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Megjelenik havonként kétszer, minden hó 5-én és 20 án.
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. . 12 kor.
év re  9
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É vnegyedre

6 kor. 
3 „

Laptulajdonos és felelős szerkesztő :

IHÁSZ GYÖRGY.
S zerkesztőség  és kiadóhivatal :

VII. kerület, Akáczfa-utcza 7-ik szám.
Kéziratok és e lőfizetések ide intézendők.

A m a g y a r  n é p  m e n té s e .
Rongvosodunk, pusztulunk. Föl-föl- 

jajdulunk a sajtóban, az ország há­
zában s a megyék és városok gyü- 
léstermeiben, sürgetve nemes, derék 
népünk megmentését.

Mindössze annyit tettünk, hogy a 
felvidéki nyomor enyhítésére kor­
mánybiztost küldöttünk ki, a kinek a 
révén szétosztottunk néhány száz te­
henet a lelketlenül kifosztott nép kö­
zött s megkönnyítettük a kivándor­
lását az éhséggel küzködőknek, a 
helyett, hogy munkát adtunk volna 
nekik.

A földet engedjük kirángatni lá­
baink alól; türjük, hogy idegen, hoz­
zánk ellenséges népek tagjai eladó­
sodott uraink és parasztjaink birto­
kait, a kik ezekre fajtájukból nyel­
vünket nem értő, velünk nem érző 
tiszteket és munkásokat telepítenek be.

Már majdnem az egész Tátra né­
met kézen van, mig Erdélyben s a 
délvidék egy részén az oláh emissá- 
riusok foglalnak helyet. Bár tudjuk 
azt, hogy ezek az uj földesurak po­
litikai törekvésekkel jönnek közénk 
a magyar államiság megőrlésére, 
mégis késik az a törvény, a mely 
kimondaná, hogy földet nálunk csak 
magyar honpolgár vásárolhasson s a 
birtokosok csak Magyarországon ké­
pesített tiszteket és munkásokat al­
kalmazhassanak.

Az éjji homályban késik a beván­
dorlási törvény is s összetett kézzel 
nézzük, hogy a vagyontalan, produk­
tív munkára képtelen, alig tűrhető

üzérkedésből élősködő galicziai hor­
dák mint tódulnak közénk, foszto­
gatva a föld népét, szemérmetlen kol­
dulással zaklatva, zsarolva derék hazai 
zsidóságunkat.

Idegen gyárosoknak milliókra rugó 
állami támogatást adunk s elnézzük, 
hogy ezek mellőzzék s kiűzzék gyá­
raikból a magyar munkásokat, sze- 
dett-vedett csőcseléket zúdítva ránk, 
a kik az eltorzított szoczializmus örve 

j alatt jói kieszelt czélzattal irtják né­
pünkből a nemzeti érzületet.

De hát nincs terünk arra, hogy 
mindazt elsoroljuk, a mit szándékos- 

i ságból vagy ostobaságból elmulasz­
tottunk Istentől annyi kiváló tulaj­
donnal megáldott, jó magyar népünk
megmentésére.

Minket ezúttal még csak egy ér­
dekel, a pálinka kérdése.

A pálinka az, a mely gyilkos fegy­
vere a parazita bevándorlóknak, a 
mely testben és lélekben elnyomorit 
bennünket s néhány évtized alatt 
jobban szétüzött bennünket, mint 
Dsingis és Batu kán hordái, akkor 
még voltak Ázsia mesgyéin fajtánk­
ból tartalékcsapatok s a nagy szel­
lemű IV. Béla király feltámaszthatta 
nemzetünket a kunmagyarok törzsö­
kéből.

Ma már csak gyér romok mutat­
ják a Kaspitó Magyarvárától Babilo- 

! nig s a khinai falig, hogy a hun­
magyar nép évezredeken át élt azo­
kon a tájakon, műveltségben meg­
előzve Ázsia és Európa népeit. Már 
többé friss gallyat nem ojthatunltnem-
zetünk vihartépett fájába.

Valahányan vagyunk, mind itt va­
gyunk ; tehát az itt levőket kell 
megótalmaznunk; csak magunkból 
regenerálódhatunk.

Erre pedig nagyon szükséges, hogy 
a testsorvasztó, lélekölő pálinka ne 
legyen a szegénység kényszeritala.

Lapunk évek óta sürgette, hogy a 
pálinka kimérése koriátoztassék, ára 
az adózással megdrágittassék, ellen­
ben a bor ára, adója eltörlésével a 
a minimumra sürgettessék.

Unszoltuk a kormányt, a székes- 
fővárost, hivatkozván a statisztika 
megdöbbentő adataira; ámde hiába.

A kormány a fináncziális érdekek 
dísztelen palástjába burkolózva eluta- 
sitólag viselkedett, a székesfőváros 
pedig süketnek színlelte magát.

Végre megszólalt. Üdvözölnünk kéne, 
hogy nagy nehezen kimondotta a szót: 
a pálinkamérések zárva tartását.

Üdvözölnünk kellene ezért, de nem 
tehetjük; mert hát voltak a kik el­
lene szóltak ennek a humánus és 
népmentő indítványnak.

Mert voltak, ez azt mutatja, hogy 
a magyarországi spekuláczió szemér­
metlen. Szemérmetlen és lelketlen, a 
mit az a hivatalosan konstatált tény 
is bizonyít, hogy a budapesti drága­
ságot is ugyanez a spekuláczió okozza. 
Ebben az évben több élelmiszert hoz­
tak a vásárcsarnokokba, mint azelőtt 
bármikor, de azt mind a spekulánsok 
„biztos kezei" kaparintották maguk­
hoz, ezek aztán csak apránként s 
méregdrágán adják ki, mint a patika­
szert.

Tehát a spekuláczió éhezteti a né-
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pet s az éhség csillapítására vitriolos 
pálinkát árusít hatósági pátenssel.

Ez az állapot vérlázitó. A székes- 
fővárosnak minden eszközt meg kell 
ragadnia, hogy az élelmiszerekkel 
való uzsoráskodásnak s a pálinkával 
való tömeggyilkolásnak vége vet­
tessék.

A spirituszt ne emberekkel, hanem 
gépekkel fogyasztassák. Az ipar te­
rén adjanak meg minden kedvez­
ményt, hogy a szesz mentői nagyobb 
mérvben használtassék ; ellenben min­
den szigorítással és megterheléssel 
nehezítsék meg azt, hogy a szesz él­
vezeti italul szolgálhasson.

A magyar faj nem arra született, 
hogy barommá aljasodjék; hanem 
arra, hogy barmokat neveljen a maga 
kényelmére és táplálására.

Egyesült erővel. Hogy az úgynevezett 
„kis ekzisztencziák" erejének tömörítésé­
vel mily hatalmas vállalkozások létesíthe­
tők, nem hivatkozunk az angol és amerikai 
munkásszövetkezetek milliókat forgalmazó 
gyáraira, ipari és mezőgazdasági telepeire, 
pusztán egy magyar szőlőszeti szövetkezet 
eredményeit igtatjuk ide, okulásul és buz­
dításul a vendéglősöknek. A „Beregszász- 
hegyvidéki szőlőértékesitő szövetkezetéről 
van szó. Ennek a szőlőértékesitő szövet­
kezetnek működése, amely kitűnő vezetés 
mellett nagyon jelentős sikert ért már el, 
nemcsak a hazában, hanem annak határain 
túl is, — kivált Galicziában például 
szolgálhat bármely vidékbeli, hasonló czél- 
ból alakult egyesületnek. Nyolcz évi mű­
ködése alatt nemcsak azt bizonyitotta be, 
hogy fölötte életrevaló, hanem azt is, hogy 
a jövőben még szebb, az egész vidék gaz­
dasági életére kiható sikerekkel kecsegtet­
heti magát, kivált, ha megtalálja az utat 
Észak-Németország felé és a német pia- 
czokat sikerül neki meghódítani. Az iránta 
való bizalom évről-évre fokozódik és ennek 
természetes következménye az, hogy az 
értékesített termés mennyisége hatványo­
zottan emelkedik. Az 1904. évről szóló 
jelentésében olvassuk, hogy ebben az esz­
tendőben összesen .35,336 láda és kosárban 
2200*01 mm. csemegeszőlőt értékesített, a 
melyért bruttó 94406 24 K folyt be, átlag 
métermázsánkint 42*95 K. Ebből leütve a 
kiadásokat, tagoknak ládák és kosarak 
súlyait, árait, csomagolási költségeit bele­
számítva — kifizetett 80520*35 koronát, 
métermázsánkint 36.60 koronát; leütve a 
kosarak, ládák súlyát és a felmerült ki­
adások különbözetét, maradt a tagoknak 
künt szőlőjükben csemegeszőlőjükért méter­
mázsánkint tisztán 34 korona 31 fillér. 
Ezzel csakugyan meg lehetnek elégedve. 
Eddigi fennállása óta, tehát 8 éven át a 
szövetkezet a következő forgalmat tünteti 
föl:

é rté k esíte tt
szőlő

nyers
bevétel

tag o k n ak
korona

1897-ben 433-58 q 24459*58 21583-18
1898-ban (>55-89 „ 37776*80 3005202
1899-ben .604-13 „ 29844*82 24365-20
1900-ban 583'47 „ 26012*01 21004-92
1901-ben 1710-78 „ 74732*60 58423-13
1902-ben 1347-68 „ 57032*72 46225'82
1903-ban 1667-59 „ 74949*16 63368'42
1904-ben 2200-01 „ 94496*24 80520-35
Összesen: 9208-08 p 419303*93 345543-04
vagyis tagoknak átlag métermázsánkint 
37 K 52 fillér egységárt fizetett ki. Ez az 
aránylag kis vidék 1904. évben összesen 
11,504*70 mm. csemegeszőlőt értékesített,

hivatalos statisztika szerint, átlag 40 K 
egységárban. A tényleges pénzforgalom 
tehát csemegeszőlő értékben meghaladta a 
460,000 koronát. És van kilátás rá, hogy 
a termelés a jövőben a 20—25,000 méter­
mázsát is meg fogja haladni.

Az országos szövetség.
A magyar vendéglősök országos szö­

vetsége volt az a czél, melynek megvaló­
sítására már kezdetben is irányultak a 
vendéglős-mozgalmak.

Már az első vendéglős-kongresszus ki­
mondotta ennek a szükségét.

Egy évtizeden át fáradoztak legjobbjaink 
a megvalósításán; lapunk hasábjain szaka­
datlanul agitáltak az érdekében, részlete­
sen kimutatva ránk háramolható hasznait.

Es hogy megvalósult, a szövetség nem 
áll olyan erős lábon, a mint egykor jog­
gal remélhettük.

Még ipartársulataink között is akad, 
a mely nincs benn a szervezet köteléké­
ben. A panaszos vendéglősök, a sérelmeik 
orvoslását követelők meg éppen gyéren 
találhatók a tagok sorában.

Országos szövetségünk körülbelül 200 
taggal vergődik s már-már csődöt mond, 
ha nincs Stadlcr Károly, a ki már két 
Ízben nagylelkűen a sajátjából fedezte a 
szövetség költségeit.

Stadlcr volt legbuzgóbb harczosa a szö­
vetség eszméjének, az ő erélye és lelke­
sedése teremtette meg s az ő áldozat- 
készsége tartja életben.

Szép tőle és vele hálára kötelez minket. 
Mindenesetre magasztos altruizmus, a mi­
kor egy ember igy teljesiti valamennyiünk 
kötelességét. Csakhogy van benne valami 
megszégyenítő is ránk. Megszégyenítő az, 
hogy még az ő magasztos példája sem 
tud kiverni bennünket bűnös és oktalan 
közönyünkből.

Nem országos csufság-e az, hogy az 
országos szövetségnek az ország vendég­
lősei nem tagjai ?

Nem oly színben tününk-e föl e miatt, 
hogy a vendéglősök szellemileg éretlenek, 
a kik még a saját érdekeiket sem tudják 
fölismerni s egyetlen fegyverüket is kép­
telenek használni.

Nem kiskorúság ez ?
Hát még ha tudná azt a közönség, hogy 

nagy számmal van olyan vendéglős is, 
a ki még m a. sem tudja, hogy igazában 
mi is az az országos szövetség ?

Szégyenkezve kell beváltanunk, hogy 
sokan, igen sokan vannak köztünk ilye­
nek is.

Isten bocsássa meg tudatlanságukat és 
bűnüket, mert mi nem bocsáthatjuk meg 
nekik. Nem lehet, nem szabad beletörőd­
nünk ebbe a szomorú állapotba.

Most, a mikor államiságunk teljes kiala­
kulása előtt állunk ; most, a mikor gazda­
ságilag és politikailag merőben uj viszo­
nyok felé közeledünk, minden eszközt 
meg kell ragadnunk, hogy a vendéglősök 
szervezete gyönge ne maradjon, hanem a 
közéletnek számba veendő tényezője le­
gyen.

Az országos szövetségnek gyorsan meg 
kell izmosodnia. Minden vendéglős, a ki 
nem akar homlokán a kontárság bélyegé­
vel, vagy a közjó ellenségeként bujkálni 
közöttünk, az országos szövetség tagsága 
alól nem vonhatja ki magát.

Gazdasági életünk nagy átalakulása, az 
uj ipartörvény megalkotása csak úgy fog 
kedvező lenni ránk, ha a vendéglősök 
egységes felfogást tanúsítanak s ezt a 
felfogást imponáló módon tudják kifeje­
zésre juttatni.

Az eszmék tisztázása, a kívánalmak 
mérlegelése és harmóniába hozása pedig 
csakis az országos szövetség keretében 
történhetik, csakis innen juthat imponáló 
kifejezésre úgy a társadalom, mint a tör­
vényhozás és a kormány előtt.

Az utolsó órákban vagyunk, nincs vesz­
tegetni való időnk. Minden vendéglős, a 
ki értelmes, felvilágosult embernek tekinti 
magát, iratkozzék be az országos szövet­
ségbe; különben úgy bánik el velünk a 
közvélemény, mint olyan néposztálylyal, 
a mely a kiskorúság, a szellemi elmara­
dottság legalantasabb fokán áll.

T o h o n y a s á g .
Ha átgondo.juk, hogy mennyi üdvös, 

gyakorlati indítványt olvastunk e lap hasáb­
jain, a melyek alkalmasak volnának arra, 
hogy a vendéglős-ipar egy-egy égő sebét 
begyógyítsák, úgy azt hihetnők, hogy szak­
mánk immár a reorganizáczió, jövendő fej­
lődésének és virágzásának az utján van.

Fájdalom, nem igy vagyunk. Az indítvá­
nyok elhangzottak s nincs egy is, a melyet 
megvalósítottunk volna.

A nyugdíj-egyesületet, az országos szövet­
kezet s a szakiskolai intézményt nem szá­
mítjuk ; mert ezeket nem a mai nemzedék 
kezdeményezte, hanem az az emberöltő, a 
melyből már ma nem sokan élnek s a 
mely nemes hévvel úttörője volt mozgal­
mainknak.

Ezt tudva, lemondással kell konstatál­
nunk, hogy nincs bennünk vállalkozási 
szellem. Nincs, mert nincs bennünk előre­
látás és nincs összetartás, mi nagy czélok 
eléréséhez szükséges.

Hibája, átka ez az egész magyarságnak. 
Bizalmatlanok vagyunk és tohonyák, illető­
leg azért vagyunk bizalmatlankodők, hogy 
tohonyák lehessünk.

Jól mondotta a minap Kossuth Lajos 
Tódor

„Számadatokból tudom, hogy Magyar- 
ország rendelkezik mindazokkal az erő­
forrásokkal, a melyek az egész világgal 
versenyképessé teszik, csak nem akarnak 
és nem mernek és . . . no igen . . .  és egy 
kicsit nem is tudnak kezdeni dolgokat a 
világverseny számára. Pénz nincs? Dehogy 
nem volna, ha keresnének!"

Igen, nem tudunk kezdeni; mert gyakor­
lat teszi a mestert s mi elfordulunk min­
den alkalomtól, a hol gyakorolhatnék ma­
gunkat; mert tohonyák vagyunk, szeretünk 
a megszokottban renyhélkedni, ha mindjárt 
e miatt szűkölködnünk is kell.

A paraszt, a ki télviz idején el nem 
mozdulna a kemencze mellől, hogy házi 
iparral vagy fuvarozással tetézze nyári 
keresetét; az iparos, a ki csak azért se 
hederit a jobbujjra, mert dölyfösen azt 
mondja, hogy nem szorult arra, hogy más­
tól tanuljon, mind egy-egy fog elszegénye­
désünk hatalmas kerekén.

Nagy s jogos reményekkel várjuk hazánk
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gazdasági önállóságának elkövetkezését, 
de ha ezt is igy kényelmeskedve, 
versenyre, reformokra tohonyán, egymás­
tól széthúzva fogadjuk, úgy az önálló 
vámterület gazdasági föllendülésének áldá­
sait aligha a törzsökös magyarság fogja 
élvezni.

Helyettük, a tohonyáskodók helyett majd 
idegenek foglalják el a tért, teremtenek 
majd hatalmas ipart, virágzó vállalatokat, 
magunk pedig tovább tengődünk, csikor- 
gunk a maradiság keserű levében.

Kétszeresen áll ez a vendéglősökre, a 
kik leginkább szenvednek a széthúzás bű­
nében.

Egymás iránti irigységből inkább kínlód­
nak, szegényednek, hogysem egyesült 
erővel segítenének a közös bajokon ; már 
pedig közös bajt csak közösen, kezet fogva 
gyógyíthatunk.

Itt van a piaczok drágasága, a sokféle 
kartell, a mely mind a vendéglősök zsebé­
ből halászsza ki a maga hasznát; ez ellen 
csak kézfogással, szövetkezéssel küzdhe­
tünk meg,

A vendéglősipar csakis a szövetkezés 
utján emelkedhetik, csakis ezen az utón 
válthatja meg magát a bukástól s a rajta 
élősködő uzsorásoktól.

A vendéglősök között nem lehet oly 
gazdag, hogy ne igyekeznék nagyobb jö­
vedelemre; a szegényebbeknek pedig a 
szövetkezés lehet az egyetlen menedék a 
pusztulás elől.

Az idők igazolják állításainkat.

A cognac és champagne. A francziák ugy 
a párizsi, mint a római világközi szőlő- 
szeti kongresszuson internaczionális védel­
met kértek olyan helyi vonatkozású fogal­
mak számára, mint a cognac-pálinka, vagy 
a „champagne" pezsgő. Ők nem bánják, 
készítsenek mások is franczia módon bor­
párlatot vagy pezsgőbort, de franczia név­
vel ne legyen joguk annak eredetét elta­
karni. A francziáknak igazuk van s csak 
azt akarják elérni, a mit mi kivívtunk az 
uj német kereskedelmi szerződésnél a 
„tokaji" név védelmére. A „Cognac" és 
„Champagne" szintén helynevek. Helyi 
nevek fogalommá való általánosítását egy 
nemzet se veszi szívesen. Mi is haragszunk 
a „Medizinal Tokajer" vagy „Asiatischer 
Tokajer" használatáért, de azért borkeres­
kedőink közül egyesek szívesen szállítanak 
Angliába magyar „Chablis“-t, „Claret“-et, 
„Médoc“-ot. Ez határozott visszaélés, mely 
orvoslást követel. Nem a szőlőfaj adja meg 
egy bornak kizárólagosan a typikus jelle­
get, hanem a fekvés és az égalji viszonyok 
is. A deliblati homokon tenyésztett furmint 
és hárslevelű keverékből nem lesz „tokaji" 
bor és a Provence lankás hegyoldalán nem 
teremhet „sashegyi", ha mindjárt kadarká­
ból és nagyburgundiból szűrték is. így 
vagyunk a Chablis-val, vagy a „Módok­
kal Magyarországon. Van elég jóhangzásu 
hegyünk, próbáljunk azoknak olyan világ­
hírt szerezni, minő a „Somlói“-nak vagy 
a „Badacsonyidnak van. Az ilyen nevet 
azután védjük nemzetközi szerződéseink­
ben olyan körömszakadtáig, amint a tokajit 
sikerült a németekkel szemben. A cognac 
es champagne nevek jogtalan használatára 
annál kevésbbé van szükségünk, mert a 
mi szép és gazdag nyelvünknek van ezekre 
találó, közkeletű elnevezése. A champagne: 
pezsgő, a cognacot pedig már dédapáink 
teljesen kifejezőleg „égett bor"-nab hívták.

Közegészségügyi teendők.
A közönség panaszkodik, követelődzik, 

de nem oly hangosan és erélyesen, a mint 
kellene, az élelmi áruk hamisítása miatt.

Liszt, zsir, tej, kávé, az összes fűszerek, 
a legdrágábbtól a legolcsóbbig, a hentes­
áruk, az italok, szóval minden, a mi arra 
szolgál, hogy az ember gyomrába sülyessze, 
tárgya a hamisításnak.

A statisztika kimutatta a vegyvizsgála- 
tok eredményeiből, hogy ez a bűnös 
manipuláczió nem szórványos, hanem ál­
talános, ugy, hogy alig van élelmi czikk, 
a mely hamisítva s igy legtöbbször mér­
gezve ne volna.

Természetesnek találjuk tehát, ha a fő­
város a legnagyobb szigort rendelte el a 
piaczok és a boltok ellenőrzésénél.

E miatt aztán megint a boltosok ja.jdul- 
nak föl.

Azt mondják, hogy ők előbb vásárlók, 
aztán eladók s ők is megcsalatottak. Mit 
tegyenek, mikor nem állhat módjukban, 
hogy a megvett áraknál a hamisítást föl­
ismerjék. így hát ők áldozatok, a büntetés, 
a meghurczoltatás s a hitelveszteség igaz- 
talanul sújtja őket.

Es a kereskedőknek is igazuk van, nem­
csak a közönségnek.

Hol erre a panaczea?
Mi már régen praescribáltuk. Önálló, 

szakképzett egészségügyi rendőrség szer­
vezése orvosok vezetése alatt megfelelő 
jogkörrel. E nélkül hiába minden szigorú 
rendelet, hiába a törvény, a mint ezt a 
bortörvény eredményeiből láthatjuk.

Belátták ezt a kereskedők is s most 
már szintén sürgetik az egészségügyi 
rendőrség szervezését, a mi őket meg­
válthatná a zaklatásoktól, méltatlan meg- 
gyaláztatásoktól s a közönséget is meg­
szabadítaná az egészsége ellen folytatott 
merényletektől.

A főváros azonban másképpen gondol­
kodik.

Ugy olvastuk, hogy elhatározta egy 
thermo-chemiai intézet építését.

Kétségtelen, hogy ez szükséges; csak­
hogy teteje, befejezése az egészségügyi 
intézkedéseknek.

Előbb beavatott személyzet kell, a mely 
ennek az intézetnek munkát adjon s e 
munkálkodás eredményeit fölhasználja.

Tehát nemcsak épület kell, hanem ele­
ven szervezet, jogokkal, hatalommal ellá­
tott test, szóval önálló egészségügyi rend­
őrség; csakis ez szabadíthat meg bennün­
ket a gonosz visszaélőktől s e mellett egy 
csapat orvosnak és más tanult embernek 
is kenyeret ad, a mi szintén nem meg­
vetendő eredmény szocziális okokból.

Hordó-gözölö.
A hordók tisztántartása nem kis munkát 

és gondot okoz a vendéglősüknek. A leg­
jobb és legbiztosabb szer erre a gőz, 
'melynek alkalmazására most egy uj, igen 
czélszerü franczia találmány van.

A hordóhasadékok a gombabetegségek 
mikro-organizmusai számára biztos mene­
déket nyújtanak. Es ezek a gombatelepek 
néha a legerélyesebb fertőztelenitéstől is 
megmenekülnek, miért is csakis a meleg 
hatásától, a forró levegő ill. gőz hatékony­
ságától lehet biztosan remélni az ily gom­
bafélék elpusztulását, melyek csak arra 
várnak, hogy egy tenyészetükre alkalmas 
folyadék öntessék az edénybe s azután 
óriási módon elszaporodnak.

Kisebb gazdaságokban rendszerint meg­
elégszenek a hordók kiforrázásával, csak­
hogy ezen eljárás csak igen relatív biz­
tonságot nyújt, mert a mélyebb hasadé- 
kokban fekvő gombacsirákhoz a forró viz 
nem fér hozzá.

Viszont a gőzzel való sterizálás, mely­
nek hőfoka a l20°-hoz is közel jár, a le­
hető legtökéletesebb. A gőz behatol az 
edény minden likacsába és repedésébe 
és igy a betegségokozó gombákat a leg­
mélyebb rejtekhelyein is megsemmisíti. 
Magas hőfokkal biró gőzt minden magas­
nyomású kazánból nyerhetünk, mint 100°-os 
gőzre az alacsony nyomású gőzfejlesztők­
nél is szert tehetünk. Az ily gőzkazánok­
nak száma légió, melyek azután vagy hely­
hez kötöttek ugy, hogy a kigőzölendő 

I edényeket kell a gőzfejlesztőhöz vinni,
I vagy pedig kereken járók, mely esetben 
I a kazánt viszszük az edényekhez, a mi

nagy hordóknál a munkát egyszerűsíti.
A franczia szaklapok a múlt hetekben 

ismét egy igen czélszerü hordógőzölő 
készüléket ismertettek, mely Lasmolles és 
de la Eaye találmánya. Ezen készülék jel- 
lemzéke egy sterilizáló és öblögető cső. 
Ez két toldalékból á ll: az egyik központi 
és mozgathatlan, arra szolgál, hogy a gőzt 
vezesse, melynek központi nyílásán át a 
gőz kéveszerüen ömlik ki. A másik tolda­
lék elmozdítható és ez az öblögetéshez 
szükséges hideg viz vezetésére való. Ezen 
cső körforgását két kis csappantóval biró 
forgattyu és egy zárókerék közvetíti; a 
viz nyomás alatt szökik ki két forgólapot 

] alkotva, melyek egymásra merőlegesen
állanak.

A készülék kétféleképpen alkalmazható :
| mozgékony (mobile) és rögzített (fixe)
I alakban.

1. A mozgékony készülék. Ezen forrná- 
I nál a fémváz egy talicskaszerü alkotmányra 
I vízszivattyú és mosókészülék van felsze­

relve. A szivattyú, mely elől található, 
kettős hatású ; a vizet egy csövön át fel­
szívja és az öblögető toldalékhoz más 
csövön át juttatja. A tolattyu munkáját 
egy nyomókar végzi el, mely egy időben 
ide-oda mozgat egy emeltyűt, mely össze­
köttetésben áll a forgattyu vezető sínjével. 
Ezen összeillesztés ferdén áll egymáshoz,

I hogy a hideg viz körforgása biztosittassék.
Az állvány hátsó részén egy ászokszerü 

; készség van, melyre a tisztidandó hordó 
ugy lesz ráfektetve, hogy a szájnyílásba
a mosócső kerüljön.

A munka végzésénél egy hajlítható cső- 
, vezeték köti össze a gőzkazánt ezen ké- 
| szülékkel. A gőzzel való forrázás körül­

belül 30 másodperczig tart. Ezután jön a 
, lehűtés és a kiöblítés viz segélyével. A 
I szivattyút ekkor meg kell indítani: a viz- 

sugár, mely nyomás alatt érkezik, erősen 
: csapódik a hordó falaihoz és minden hozzá­

tapadt anyagot leszed róluk és szájnyíláson 
l át kiöbiti. Ezt a mosást csak akkor hagyjuk 

abba, ha folyadék kristálytisztán csurog ki
| a hordóból.

Átlagban egy hektoliteres hordó töké­
letes kitisztítása 3 perczet^vesz igénybe 

j és 25 liter viz kell hozzá. Es mig eddig 
| egy munkás csak körülbelül hat hordót 

volt képes kitisztítani egy óra alatt, addig 
ezzel a készülékkel 20 hordóval végez 25% 
vizmegtakaritás mellett. Sőt mi több, mi­
után a hordók a tisztogatás alatt mozdu­
latlanul feküsznek, minden kártételtől meg 

[ vannak óva, a mi szintén fontos körülmény.
Hordótisztogatáson kívül ezen szivattyút 

, egyébb házi teendőknél is lehet használni
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csakis a nyomócső irányát kell megvál­
toztatni.

2. Rögzített készülék. Ennél a szerke­
zetnél a készülék mozdulatlanul van a 
pincze vagy présház bizonyos helyén a víz­
vezeték és a gőzfejlesztő készülék köze­
lében elhelyezve. Ezek a vasállványhoz 
vannak rögzítve és zárócsapokkal ellátva. 
A vizvezető cső mozgását egy fogantyúval 
biró merőleges rúd közvetíti.

Mindent összevéve, e magas hőfokú gőz­
alkalmazását kell különösen ajánlani, nem­
csak hordók, de mindenféle pinczészeti 
edények, dugók, szüretelő eszközök steri- 
lizálázásához. Ezen eszközöknek hasadé- 
kaiban a kártékony taikrobák tömegesen 
rejtőzködnek, miket csakis ily alapos ki­
gőzöléssel lehet eltüntetni.

Szegénység.
Izgalmas napokat élünk. A szivek fennen 

dobognak, magasra lángol bennük a régi 
remény, hogy a magyarok hazája megint 
ura lesz magának.

Mig az ósdi, a nemzettől elitéit rendszer 
hívei fitogtatón aggodalmaskodnak amiatt, 
hogy a gazdasági szétválásból nem háram- 
lik-e ránk több kár, mint haszon; mig a 
szebb jövőnek örvendező nép boldogan 
ábrándozik arról, hogy milyen bőség sza­
kad ránk nemsokára, addig a komor, szűk­
szavú, de sokat mondó számok megdöb­
bentő igazságot tárnak elénk.

Ezek a számok azt mondják s megczá- 
folhatlanul bizonyítják, hogy szegények, 
szörnyen szegények, csaknem koldusok 
vagyunk.

Lássuk csak. A m. kir. statisztikai hiva­
talnak külkereskedelmi forgalmunkról szóló 
füzete beszél.

Ebből a most szétküldött könyvből ol­
vassuk, hogy az 1904. évben deczember 
havát nem számítva egész külkeresker 
delmi forgalmunk értéke 2.632 millió ko­
rona volt, a melyből 1.295-3 millió korona 
a behozatalra, 1.437 millió pedig a kivi­
telre esik.

Ha már most összeszámítjuk mindazt, 
a mit a közösügy révén Ausztriának fize­
tünk s e mellett ipari árukért neki aján­
dékozunk, úgy be kell látnunk, hogy igen 
szegények vagyunk s ha még tovább is 
igy tart, koldusok leszünk.

A statisztikai hivatal mutatja ki, hogy 
koldusokká kell lennünk; mert csak 1903 
óta <30 millió koronával emelkedett a be­
hozatalunk, ellenben 16 millió koronával 
csökkent a kivitelünk.

Szóval, évről-évre óriási arányban kc- 
vesbedik eladható fölöslegünk. így szokott 
ez lenni kolduséknál.

Éppen jókor jelent meg tehát a statisz­
tikai hivatal adatgyűjteménye, hogy el­
oszoljon a kishitüek és a nehézfejüek 
kételye arra nézvést, hogy hasznunkra 
lesz-e az önálló vámterület?

A közös vámterület pusztításairól, har- 
mincznégy keserves esztendő szomorú 
eredményeiről szólallak ezek a hivatalosan 
összerótt számok; tehát a múlt követeli, 
hogy a közös gazdasági rendszernek jövője 
ne legyen.

Nem is lehet, mert már is szegények 
vagyunk; egészen koldusokká pedig ön­
szántunkból csak nem leszünk!
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Gyorsfényképek.

S zarka István .
Régi, krónikás adoma jut eszünkbe. 

Névnapja volt a gyönki kálvinista papnak. 
Az ünneplők között megjelent a katholikus 
plébános is, a ki kiterjesztett karokkal 
lépett hozzá:

Borulj a keblemre, testvér, hiszen ti 
mégis közelebb álltok hozzánk, mint a 
lutránusok!

Hogy-hogy?
— Úgy, hogy nektek is, nekünk is van 

varjúnk (kálvinista varjú, pápista varjú), 
ezeknek a szegény lutránusoknak még 
ilyenük sincs.

Nem is kell vágott a beszédbe az 
evangélikus pap különb jószágunk van 
nekünk annál.

— Van-e?
Van hát, a szarka.
Quo jure a tiétek?
Azért, mert az nemcsak ugrani, ha­

nem lépni is tud.
Most, hogy a választások óta azzal 

boszantják a szegedieket, hogy Talliánl 
fogtak, ezzel mentegetőznek: de van ám 
nekünk Szarkánk is!

Van bizony, derék, lelkes hazafi s a 
javából való üzletember.

Szarka István, a szegedi „Európa" szál­
lodása, nagyrabecsült tagja a magyar ven­
déglős-karnak.

Tősgyökeres vendéglős-família sarja, 
atyja, testvérei mind a csap mellett keres­
ték és keresik kenyerüket.

Erős magyar érzés, puritán becsületes­
ség jellemzi őt s ez szerezte meg neki 
a köztiszteletet.

Mozgalmainkból a neve régóta ismere­
tes. A közjóért mindenkor készen áll s 
egyike azoknak az érdemeseknek, a kik­
nek sokat köszönhetünk iparunk haladása 
körül.

Modern, minden tekintetben szakavatott 
vendéglős ő, a kinél rend, finom érzék s 
lelkiismeretességgel párosult leleményes­
ség teszi kívánatossá a vendég tartóz­
kodását.

Minderről bőséges alkalmunk volt meg­
győződnünk a szegedi kongresszus alkalmá­
ból s feledhetlenül él szivünkben az okos, 
tapasztalt s gavallér pályatárs emléke.

Salam on Ján o s.
A ki a vasúti vendéglőknél állapítja 

meg hírnevét, az nem közönséges tehet­
ségű ember a szakmájában.

A közönség, ez az ezerfejü s millió 
szeszélyü szörnyeteg, a kit dicsérőleg em­
leget meg a restaurácziója után, az ember 
a talpán.

A közönség terjesztette, emelte Salamon 
János jó hírét is.

A békéscsabai állomás vendéglőse volt, 
innen ismerte meg az ország az utasok 
révén.

— Csabán lehet enni, inni! Ott van 
rend, figyelem, kiszolgálás!

Ilyen megjegyzéseket lehetett hallani 
az ország vasúti restauráczióiban, hol 
egyik, hol másik elégedetlenkedő utastól.

Ez a hir vitte Salamon Jánost Nagy­
váradra, hol most szintén a vasúti ven­
déglő társtulajdonosa.

De Salamon János nemcsak páratlan 
üzletember, igazán vérbeli vendéglős; ha­
nem éppen oly jó rokon is.

Az Isten megáldotta fáradozását, nem 
dolgozott hiába; ámde ő szerzeményét 
nem dugdossa el fukaran, hanem rokonait 
segíti, a kikhez a sors nem volt oly ke­
gyes, mint hozzá.

Ezeknek hálaérzete tegye még telje­
sebbé rajta az ég áldását, annál is inkább, 
mert Salamon János szive mélyéig magyar 
és hazafi.

Szaktársaink között a nemzet javára és 
iparunk dicsőségére szaporodjanak el a 
Salamonok!
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C S A R N O K  

Ü nnep i beszéd.
1905 inárcz. 15-én ta r to tta  Gilányi János tanár.

Pattogó hexameterekben folyó epopeiat 
kellene ma nektek zengenem, mert a nap 
jelentősége és nagyszerűsége, a benne 
szereplők fenséges volta ezt a formát kí­
vánná, de csekély tehetségem csak arra 
képesít, hogy rövid néhány szóval a nap 
jelentőségét ismertessem.

Az a virágcsokor, melyet kezedben szo­
rongatsz, az a kokárda, mely melledet 
ékesíti, az a gyönyörű trikolor, mely szi­
ved dobogását hallgatja, mai beszédem­
nek bevezető részét képezi.

Beszédemnek középső részében oda fo­
gok törekedni, hogy az a néma, de mégis 
kiáltó, az a csendes, de végtelenül beszé­
des, az az öntürtőztető, de végtelenül duhaj 
honszerelem töltse el lelkünket, melynek 
édességét érezhetted abban a forró csók­
ban, melyet édes anyád ma reggel indulá- 

; sodkor arezodra nyomott s abban a ma­
gasztosan büszke tekintetben, melyet in- 

| dulásod után két meleg könnyön át utánad 
' vetett. Mert a hazát szerette ma benned 

édes anyád ép úgy, mi mint tanáraid, tani-
I tásunk közben állandóan.

Beszédein befejező részében szólni fo­
gok arról a három sziliről, mely szemünk­
nek legkedvesebb, mely előtt fagyasztó 
hidegben kalaplevéve állunk, melyért bár­
mely pillanatban meghalni készek vagyunk.

Mikor Kossuth Lajos születésének 100 
éves fordulóját ünnepeltük, azt mondtam 
néktek: „szeptember 19-ike a magyar nem­
zet szent karácsonya."

Ma meg azt mondom, hogy márczius 
15-ike a magyar nemzet pünkösdje. Mert 
e napon küldte le a magyarok Istene bá­
torító szellemét azokra, kik nem félve 
többé a zsarnokság rablánczaitól, sem an­
nak mélységes, sötét börtöneitől, bátran 
és lelkesen hirdették a szabadság, testvé­
riség és egyenlőség szent evangéliumát. 
Es a népek megérték őket és seregestül 
melléjök álltának.

S ha véletlenül kérdenéd, mikor van 
hát a magyarok husvétja, kénytelen volnék
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ráfelelni, hogy sajna, még ilyen ünnepünk 
nincs, mert még Kossuth Lajos nem tá­
madt fel megdicsőülten halottaiból. Ám 
igen valószínű, hogy daczára a sirt őrző 
császári katonáknak, a rajta lévő szikla­
tömb rövidesen lefordul róla és ő dicsőén 
feltámad.

Hogy márczius 15-ikének jelentőségét 
teljesen megértsétek, nézzük meg mi tör­
tén 1848 márczius 3-án.

Jertek hát velem Pozsonyba és lépjetek 
be a rendi országgyűlés termébe. Nézzé­
tek, ott áll egy hatalmas, daliás férfiú, 
kire lelkesedve néznek a többiek és az 
izgalomtól felállva hallgatják szavát. Ki az, 
a ki beszél? Kossuth Lajos. És mit mond? 
Azt indítványozza, hogy küldjenek ő fel­
ségéhez feliratot, melyben kérjék ki ő fel­
ségének jóindulatát az alkotandó törvé­
nyek és reformok iránt, melyek a mi ma­
gyar hazánkat és az ő ősi trónját, diszszel 
és hatalommal fogjak környékezni, mert 
mint inondá, az lesz a Habsburgoknak 
második megalapítója, ki minket magyar 
nemzeti mivoltunkban megerősödni enged 
s ki többi népeinek alkotmányt ad. Es mik 
voltak ama reformok? A felelős magyar 
minisztérium, a mely t. i. az ország va­
gyonával szabadon rendelkezzék, de sá­
fárkodása felől az országgyűlés által fele­
lősségre vonathassák. A törvény előtti 
egyenlőség, mely megszünteti a nemes és 
jobbágy közti különbséget, mint a hogy 
nem volt különbség előbb sem, mikor a 
csatában a hazáért vért kellett áldozni. A 
közteherviselés, mely leemelve a szegény 
jobbágyság vállairól a terhek egy részét 
és rárakta a nemességnek századokon át 
pihent vállaira. A sajtószabadság, hogy 
töröltessék el az az átkos czenzura, mely 
a tollat bilincsbe verte, mert csak azt volt 
szabad kinyomatni, a mire az idegen hi­
vatal megadta az engedőimet.

A rendek Kossuth indítványát megille- 
tődve, egy szó ellenvetése nélkül lelkesedve 
elfogadták. He Wirkner Lajos, Metternich 
herczeg kanczellárnak fizetett bérencze a 
főrendekkel elhitette, hogy a felirat hozzá­
járulása által káros hatást fognak odafenn 
eredményezni. A főrendek megtagadták 
hát a hozzájárulásukat.

Annál lelkesebben csatlakoztak hozzá a 
bécsiek. A békés, flegmatikus, sörivó bécsi 
nyárspolgárok Kossuthnak márcz. 3-iki lel­
kes beszédét, melyben nekik alkotmányt 
követel, márcz. 11-én német fordításban 
lelkesülten olvassák és Kossuthot isteni­
tették. Bátorságuk felszökött annyira, hogy 
a katonasággal is szembe mertek szállani. 
A tartományi rendek háza előtt ők is re­
formokat és alkotmányt követeltek. S mi­
kor a katonaság el akarta őket tisztítani, 
véres jelenetek játszódtak le. Ám erre 
őrjöngve követelték a polgárok, hogy a 
katonaság pusztuljon Bécs falairól jó né­
hány órai járásra. Es a nép hatalma oly 
lelelmes volt, hogy kívánságát teljesíteni 
kellett. Es a hatalmas kanczellár, Metter­

nich, ^lemondva hivataláról, elmenekült 
Bécsből. Erre aztán a mi főuraink is vol­
tak bátrak Kossuth indítványát elfogadni.

1848 márczius lóikén érkezett a magyar 
argonauták csoportja Bécsbe István nádor 
vezetése alatt, hogy a feliratot őfelsége 
elé terjesszék és a magyar jog és igazság 
aranygyapját hazavigyék. Kossuth és társai 
mit sem tudtak arról a fenomenális hatás­
ról, melyet Kossuth márczius 3-iki beszéde 
a bécsiekre gyakorolt. Elképzelhetitek hát 
Kossuth meglepetését, midőn a bécsi ka­
pukat őrző polgári őrség fegyverrel tisz­
telegve, a férfiak üdvkiáltásokkal és kalap­
lengetve, az asszonyok, lányok virágokat 
szórva kocsijába és útjába, fogadták. Hát 
még este, mikor egész Bécs kivilágítva, 
óriási tömegekben fáklyásmenetet rendezett 
Kossuth tiszteletére. Csak a Burg ablakai 
voltak sötétek és a sötét ablakok mögül 
bizonyára remegve lesték az ott lévők, mi 
fog történni, nem csap-e le rájuk a 
végzet ostora. Es jogosan félhettek, mert 
ez az óriási tömeg oly lelkesült, oly vad 
volt, hogy Kossuth szavának parányi szik­
rája kellett volna csak és a bécsiek által 
a Burg alá rakott puskaporos hordók a 
Nemezis nagy örömére felrobbantak volna.

És hogy ez meg nem történt, Kossuth 
fenségét emeli, mert ime Kossuth nem volt 
forradalmár s hogy később annak kellett 
lennie, a szükség parancsolta, mert rá- 
kényszeritették.

Mivel a válasz még az nap nem érke­
zett vissza, Kossuth másnap egyedül min­
den kiséret nélkül felment a Burgba és 
megkérdezte, teljesitik-e a magyar nemzet 
jogos kívánságát vagy nem és ha nem, ő 
tudja mi a kötelessége.

A gyermektelen császár fitestvére Fe- 
rencz Károly trónörökös, mostani királyunk 
atyja fogadta Kossuthot és válasza az volt, 
hogy ő felsége a magyarok követeléseinek 
igazságát elismeri, teljesíteni is akarja, ám 
Bécs hangulatát tekintve úgy látszanék a 
dolog, hogy ő felsége nem önakaratából, 
nem atyai szivének sugallatát követve tel­
jesíti hü magyarjainak jogos kívánságát, 
hanem a bécsi események által kénysze­
rítve.

Erre Kossuth igy felelt: Adja felséged 
becsületszavát, hogy meg is adják és be­
csületesen meg is tartják, mit nemzetem 
jog és igazság szerint követel és én vissza- 
szerzem az osztrák ház nyugalmát.

És az osztrák ház örök hálára lesz ön 
iránt kötelezve, felelte a trónörökös s mi­
közben becsületszavát adta, adott szavát 
meleg kézszoritással kisérte.

A hála, melyet kívánok, csak az,
1 viszonzá Kossuth hogy az, amihez most

hozzájárulni méltóztattak, soha vissza ne 
vonassák.

Erre Kossuth visszament társaihoz, hogy 
eljárása felől tájékoztassa őket s midőn 
azok helyeselték eljárását, Kossuth össze­
köttetésbe állott a bécsiek vezetőivel és 
kivitte, hogy Bécs ismét nyugodt lett, úgy
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hogy midőn a császár Bécs utczáin végig 
kocsizott, mindenütt kalaplevéve üdvözöl­
ték. És másnap meg volt bízva a felelős 
magyar minisztérium alakításával Batthyányi 
Lajos gróf.

Tehát márczius 15-ikének az eredménye 
az első felelős magyar minisztérium s 
ugyanekkor fogamzottak meg a többi re­
formok is.

És mi történt azalatt Budapesten.
Petőfi, Jókai,Bulyovszky, Vasvári, Egressy 

Gábor szótlanul haladtak végig a mostani 
Kossuth Lajos-utczán. Mágnesnek kellett 
bennük lenni, mert bár szótlanok voltak, 
az izgatottan haladó ifjakat csakhamar 
egész sokaság követte s mikor a mostani 
Koronaherceg-utcza sarkára értek, Jókai 
Móricz több lelkes ifjú vállán felolvasta, 
mit kíván a magyar nemzet. Jókai által 
felolvasott tizenkét pont nagyjában meg­
egyezik azon reformokkal, melyeket Kos- 
suthék a feliratba foglaltak, de első helyre 
a sajtószabadság tétetett, lévén az ifjak 
nagy része iróember. Jókai által felolva­
sott pontokat dörgő helyesléssel fogadták. 
És ekkor Petőfi átszellemült alakja emel­
kedett szólásra. Olyan volt, miként egy 
szemtanú Egressy Gábor leírja, mint az 
ezeréves tantalusi szomjúság, mint a meg­
testesült népszenvedés. És üvölti a talpra 
magyart. Es nézzétek a nagy sokaságot, 
mily mohón könytelt szemmel lesi Petőfi 
szavait, nézzétek, mint emeli mindenki kar­
ját az esküszavakra, nézzétek, mily szilajul 
duzzadnak a keblek és mily erővel szorul­
nak ökölbe a kezek, mikor hallják, hogy: 
most vagy soha. Majd, mikor készen van 
Petőfi, megindulnak a Landerer-nyomda 
felé, hogy a tizenkét pontot és a talpra 
magyart czenzura nélkül kinyomassák. 
Landerer és a nyomda engedni kénytelen 
és a sajtószabadság első termékei a nép 
kezében vannak. Ez a Budapest márczius 
15-ikének kimagasló pontja.

Majd elfogadtatják a tizenkét pontot a 
városi tanácscsal. Délután nagy népgyülést 
tartanak és este a nemzeti színház ingyen 
előadást rendez a Bánk-bánból. De az elő­
adásból nem lehetett semmi, mert a lelkesü­
léstől ülni és hallgatni senki sem birt, éne­
kelni kellett mindenkinek, hogy a keble az 
örömtől szét ne repedjen. Es elénekelték 
a Szózatot az utolsó strófáig és eljátszot­
ták, majd énekelték Egressy Bénitől a 
Talpra magyar szövegére még az nap com- 
ponált melódiát.

Es ha kiváncsiak vagytok, mi történt 
azután, nézzétek meg a nemzeti zászlót, 
majd az elmondja.

Á piros arról a sok vérről regél, mely 
elfolyt a hazáért.

A fehér arról a csendről és nyugalom­
ról, mely 67-ig tartott, meg arról a béké­
ről, a mely azóta tart.

Es a zöld a mostani édes reményről, 
hogy mégis csak lesz egyszer független, 
tiszta magyar, gazdag és boldog hazánk, 
hogy tudni fogja nyelvünket e haza min­

Fontos

vendéglősöknek! Bopszürő!
ujbor aljbor, palaczkbor 
és betagbor leggyorsab­
ban. legtisztábban szűr­
hető a szabadalmazott
„N IA L O V IC H ” .fé le
borszürővel, mely leg­
könnyebben kezelhető.

Kapható minden nagyságban. Á ra  d a ra b o n k é n t 16 k o ro n á tó l fe lje b b . Kimerítő árjegyzék ingyen és bérmentve.
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den lakója, hogy diszes királyi palotánk 
hangos lesz, hogy végre az egész világ 
tudni fogja nevünket. Akarjátok-e zti ezt, 
hogy igy legyen? Feleljetek! . . . Ám, ha 
akarjátok, megmondom, mit kell tennetek. 
Amint mi tanáraitok tanításunk közben a 
hazát szolgáljuk és bennetek a hazát sze­
retjük, úgy ti is legyetek áthatva a gon- | 
dolattól, hogy ha tanultok és jól viselitek 
magatokat, nemcsak önmagatoknak, hanem 
a hazának szolgáltok és megfordítva, ha 
kötelességteket hanyagul végzitek, nem 
csak magatoknak ártatok, nemcsak a ma­
gatok kárára törtök, hanem ártotok és 
kárára törtök édes hazátoknak is.

És ugy-e, jól esik csodálni a múltakat, 
jelent, elmerengeni az elmúlt hősök tettein, 
gyönyör magatok elé varázsolni azokat a 
bátor hősöket, kik örömmel haltak meg a 
hazájukért és ti nem volnátok képesek 
arra, hogy munkátokkal, tudástokkal, mű­
veltségiekkel e hazának szolgáljatok és en­
geditek továbbra is, hogy a müveit nyugat 
minket műveletleneknek, ázsiai népeknek 
tartson. Hát nem hazafiatlan az, ki nem 
tanul és nem igyekszik jó modorra szert 
tenni? De igenis, és tudom, hogy ezt ti 
is belátjátok. Es ha belátod és nem köve­
ted meggyőződésedet, nem vagy-e rab, nem 
vagy-e rabja szenvedélyednek? De igen. 
Hát szabadítsd fel magad és ne légy rabja 
semmi szenvedélynek, hanem vigyázva testi 
és lelki épségedre, szolgáld hazádat. Ha 
ilyenek lesztek mindnyájan, akkor eljön 
hamarosan a magyarok Husvétja és fel fog 
támadni Kossuth Lajos és teljesedik forró 
óhajunk: meglesz a független magyar haza!

Társas reggelik.
A  „B u d ap esti S zállodások , V en d ég ­

lősök  és K o re sm á ro so k  Ip a r tá r s u la ta "  
m in d e n  p é n te k e n  tá r s a s  re g g e lit  
ta r t .  A leg k ö z e le b b i re g g e lik e t a  k ö ­
v e tk e z ő  h e ly e k e n  ta r t já k :

Márcz. 17-ikén: Palkovits Edénél „Angol 
királynő" szállodában.
„ Márcz. 24-ikén: Potzmann Mátyásnál, 
Üllői-ut 6.

Márcz. 31-ikén: Lippert Lajosnál, Erzsé- 
bet-körut 13.

Különfélék.
Előfizetőinket kérjük előfizetéseik meg­

újítására, esetleg hátralékaik beküldésére.
A kiadóhivatal.

A „Sasok" anyja. A „Saskör“-nek mély­
séges gyásza varí. Budapest lelkes kuru- 
czai, az eszmék lovagjai elveszítették azt 
az asszonyt, a ki anyaként, hűséges dajka­
ként gondoskodott a derék harczosok fel- 
üditéséről. Özvegy Lukács Ferenczné, 
Paulikovics Vilma, a „Saskör" és a „Bik- 
szádi fürdő" vendéglőse, ez az önfeláldozó 
anya és jó szaktárs, 43 éves korában el­
hunyt, árván hagyva három kis korú gyer­
mekét. Nagy részvéttei kisértük az örök 
nyugalom helyére f. hó 10-én.

Gyász. Kleinmann Ödönné, szül. Lábár 
Erzsébet 65 éves korában és Mezey Adolf, 
a „Nagyváradi Pinczéregylet" alapitó tagja 
és volt pénztárosa, 75 éves korában elha­
lálozott. Áldás és béke hamvaikra !

A nagyváradi pinczér-egylet legutóbb köz­
gyűlésén elnökül Richter Antalt választotta. 
Titkár lett Pásztor Ede. A felállítandó 
betegsegélyző pénztár érdekében Weisz mari 
Ignácz az egyesület buzgó ügyvezetője so­
kat fáradozik. Üdvözöljük!

Az I—III. kor. szállodások, vendéglősök 
stb. ipartársulata ezidei tánczvigalma alkal­
mából felülfizettek: Dreher Antal 200, I. m.

r. serfőzde 100, Wagner, Werner és 
Schleicha 80, Haggenmacher H. 50, Szt. 
Lukácsfürdő kutv. 50, Polgári serfőzde 30, 
Szelmayer Nándor 25, Francois L. 25, 
Gundel János 20, Hölle János 20, Törley 
József 20, B. Braun Arthur 20, Eich .Já­
nos 20, Malosck Antal 20, Horváth Nán­
dor 14, Meditz Endre 14, Neuhauser Fér. 
14, Eberhardt A. 10, Stadler Károly 10, 
Drechsler N. 10, Gliick Frigyes 10, Müllner 
József 7, Margitsziget felügy. 6, Schlaucher 
Fér. (Bécs) 5, Nekpisz Józsefné 5, Kirsch- 
ner János 4, Abelesz Zsiga 4, Reinprecht 
Alajos 4, Kovacsics Fér. 4, Kersancz Fér.
4, Szuppan F. 4, Aigner Károly 4, Molnár 
Fér. 4, Péczely A. 4, Weisz Gusztáv 4, 
Szívós Zsiga 4, Tilly Károly 3, Hankc 
Hermann 3, Bek Mária 3, Rajkay Mihály 
3, Frindt Ede 2, IIölczl Antal 2, Winkler 
Dánielné 2, Redlich Ármin 2, Miritcz Jó­
zsef 1 korona. — Fogadják a jólelkü adó- i 
mányosok az ipartársulat nevében hálás 
köszönetéin kifejezését.

Bnrkereskedelmi mozgalmak. M. Bt. és 
Bk. O. Sz. elhatározta, hogy akcziót indít 
egy hordó-kölcsönző intézet létesítésére 
és hogy Bécsben magyar borházat nyit.

Koresmárosok pinczeszeren. A mint érte­
sülünk, a múlt hó 17-én Budapestről kö­
rülbelül 300 korcsmáros rándult ki Buda­
fokra a üruber L. és Fia bornagykeres­
kedő ezég ottani pinczetelepének megte­
kintése czéljából. A ezég főnöke Zwack 
Ákos a megjelenteknek a pinczeberende- 
zést és a modern pinczegazdasági készü­
lékeket bemutatta és az okszerű borkeze­
lést igen beható módon ismertette. Ezután 
megkóstolták a kirándulók uz ország ösz- 
szes borvidékeiről összehalmozott nagy 
borkészleteket.

A „Szegedi-kávéliáz." Egyre bomlik, tűnik 
a régi, patriarchális Budapest. A mit meg­
kímél belőle a csákány, azt eltüntetik elő­
lünk az újonnan épült, tornyos paloták I 
ragyogó falai. A régi Pest egyik építészi 
remekének az árnyékában, a Dohány-utcai 
„zsidó-imola" tövében állott s áll ma is j 
hajdani divatmulta köntösben a „Szegedi : 
kávéház", a magyar kereskedő-világ leg­
első, most már leghagyományosabb gyű- i 
lekező helye, a hol a bőrkereskedés gócz- j 
pontja volt s van némileg ma is Nyugat- 
Európától a Levantéig. Ennek a régi, 
oeconom-históriai kávéháznak is megmoz- ' 
gatták vénhedt csontjait az uj idők : gaz­
dát cserélt. Fried Gyula, ez a telivér szá- | 
zadvégi ember kapta kezébe a gyeplőt, 
hogy megmentse a régi Budapestnek ezt 
az érdekes emlékét az enyészettől. Es ez 
sikerül is Fried Gyulának, a kiben nem­
csak a modern leleményesség és üzleti 
képzettség van meg, hanem a múlt ha­
gyományaihoz való érzék s kartársi érzü­
let is. így tehát bizton jósolhatjuk, hogy 
a Károly-köruti „Kávéház Szeged városá­
hoz" újból vonzó lesz és megifjadott, mint 
egy Balatonról hazatért, felépült szép 
nagynéniké.

Vendéglő átvételek. Koritniczán a nagy­
vendéglőt Szusz Károlytól Ruich .Lajos 
budapesti ismert főpinezér vette át. Üzlet­
vezetője Hirschl Mihály barátunk lesz. Sok 
szerencsét! — Budapesten a Sándor-utcza 
26. sz. alatt levő vendéglőt Randi Antal 
szaktársunk vette át.

Kecskemét gyümölcskivitele. A Kecske­
méti Gazdasági Egyesület által most közre­
bocsátott adatok szerint 1904. június—ok­
tóber havában Kecskemétről Ausztriába 
107.358, vámkülföldre 32.530 métermázsa 
gyümölcsöt vittek. Az egész ország kivi­
teléhez arányitva kitűnik, hogy Kecskemét 
gazdái egymagukban 28 százalékát látják 
el a kivitelnek, sőt a vámkülföldre kivitt 
gyümölcsnek 46 százaléka kecskeméti volt. 
Legnagyobb volt a kivitel julius hóban.

Legtöbbet exportált Kecskemét baraczkot 
és csemegeszőlőt, de jelentékeny kivitele 
van üvegmegygyből, almából és szilvából is.

Szállodaépítés Aradon. Érdekes értesülést 
kaptunk Aradról. Ugyanis Wittman Károly, 
az egykori legnépszerűbb aradi vendéglős, 
megvásárolta a Nádor-szálloda épületét 
200.000 koronán. Az uj tulajdonos a mos- 
tani szálloda épületét teljesen át akarja 
alakítani Arad egyik legmodernebb szál­
lodájává. Emellett az udvaron egy pazar 
berendezésű télikert kiépítését is tervezi.

Szigorú intézkedés. Munkácson a közigaz­
gatási hatóság nagyon ügyel arra, hogy a 
korcsmák száma a megszabottnál több ne 
legyen; most arra is törekszik, hogy ez a 
szám is csökkenjen. Rábírta a pénzügy­
igazgatóságot arra, hogy azoktól a ven­
déglősöktől, a kik vagy a zárórát nem 
tartják be, vagy üzleteikben tiltott kár- 
tyátást megengednek, az italmérési enge­
dély megvonassék.

Harcz a borpancsolók ellen. A borterme­
lők világszerte erélyes intézkedésre akar­
ják szorítani a kormányokat a borcsinálók 
és borpancsolók ellen, a mi közegészségi 
szempontból örvendetes. Legutóbb a fran- 
cziák beriersi borászati kongresszusa ho­
zott erős határozatot. A túltermelés foly­
tán Francziaországban ez évben újra be­
következett borválság tette szükségessé 
ennek a kongresszusnak az összehívását, 
a melynek határozatait nagy érdeklődéssel 
várták. A január hó 20-án megtartott 
megnyitó ülésén 1800 kiküldött |elent meg. 
A határozatok nagy horderejűek. Követe­
lik a ezukor- és szeszhozzáadás eltiltását. 
Nagyérdekü volt a termelt mennyiség be­
vallásának a kérdése, a melyet Caseaux- 
Cazelet képviselő forinulázott. A bizottság 
a bevallást elvben 91 szóval 88 ellenében 
hozott határozattal elfogadta. A plenum 
azután egyhangúlag azt határozta, hogy a 
bortermelők a borforgalom szigorú ellen­
őrzése alá vonandók, a mi a termelés be­
vallásával kezdődnék meg, mihelyt a bor­
kimérőket a pénzügyi hivatal szintén szi­
gorúan ellenőrzi.

Biztosítás munkanélküliség esetére. A lapok 
közlése szerint a fővárosban egy munka- 
nélküliség esetére biztositó intézet alakul. 
Az uj intézmény csekély heti befizetések 
ellenében 10 héten keresztül segíti a 
munkanélküli munkásokat. Az uj intéz­
mény ismertetésére részletesebben rá­
térünk, ha a hiteles adatok rendelkezé­
sünkre fog állani; addig is csak annyit

. jegyzünk meg, hogy az uj intézmény, ha 
megfelelő szervezetű lesz a pinezérkar 

í viszonyainak, a mi szakmánkban is áldásos 
I missziót teljesíthet.

Amerikai hütö-berendezések. Az amerikai 
hűtő-berendezések a legjobbaknak vannak 
elismerve, éppen ezért különös figyelmet 
érdemel Ló'w Ignácz ezége Ó-utcza 41. 
szám alatt, hol a legtökéletesebb amerikai 
hűtő-berendezések s kitűnő kivitelű jég­
szekrények kaphatók. A ezéget minden 
vendéglősnek bizalommal ajánlhatjuk s 
lapunkban található hirdetésére felhívjuk 
olvasóink figyelmét.

Lovak vágása. A székesfőváros tanácsá­
nak a belügyminiszter megengedte a ló- 
vágóhid építését. Egyúttal utasította, az 
ügyosztályt, hogy a lóvágóhid kezelésének 
szabályzatát sürgősen csinálja meg. Tehát 
az étlapon nemsokára szerepelni fog a 
rágós lópecsenye.

A postautalványok magyarsága. A keres­
kedelemügyi miniszter, számos panasz fel­
merülése folytán elrendelte, hogy a posta- 
utalványokon a szavakkal kifejezett összeg 
az állam hivatalos nyelvén legyen kiírva, 
vagyis magyarul; mert a magyar posta­
hivatalnok csak az állam hivatalos nyelvét 
tartozik érteni. Helyesen van!
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Országos borvásár Budapesten. A Magyar- 
országi Bortermelők és Borkereskedők 
Országos Szövetsége által Budapesten 
rendezendő nagy országos borvásár határ­
ideje még nincs végleg megállapítva, de 
valószínűleg márczius végével fog meg­
tartatni.

Pályázat az Erzsébet-toronyra. A vendég- | 
lósöknek Budapesten tartott nemzetközi 
kongresszusán fölvetették azt az eszmét, | 
hogy néhai Erzsébet királyasszony emlé- | 
kére a Jánoshegyen díszesebb kilátótornyot 
kellene építeni. Körülbelül ötvenezer koro­
nát gyűjtöttek is a kilátóra s átadták a 
fővárosnak. A középitési bizottság Rózsa­
völgyi Gyula alpolgármester elnöklésével i 
tartott ülésén azt a javaslatot tette a köz­
gyűlésnek, hogy a kilátó tervére hirdessen i 
pályázatot s a rendelkezésre álló összeget ( 
százezer koronára egészítse ki. A legjobb 
pályatervet 1000 koronával, a másodikat j 
500 koronával jutalmazzák.

A Wesselényi-emléktábla. Egy évtizeddel 
ezelőtt elhatározta a főváros, hogy az 1838. 
évi nagy árviz-katasztrófa emlékét meg- 
örökiti. Talán hat évvel ezelőtt Holló Bar­
nabás, a kit az emlékmű elkészítésével 
megbíztak, azt a fővárosnak átadta. Azóta 
különböző czimeken halogatják az emlék­
tábla elhelyezését és leleplezését. Az em­
léktáblát a Eerencziek-templomának Kos­
suth Lajos-utczai falában helyezik cl. A 
tanács most utasította az illetékes ügyosz­
tályt, intézkedjék, hogy az emlékművet 
márczius 15-én leleplezhessék. Az emlék 
a nemes Wesselényi Miklós alakját örökíti 
meg. a ki önfeláldozóan ezreket mentett 
ki a hullámsirból.

Szalámigyár Erdélyben. Szászrégenben 
Klier Ignácz bécsi hentesárugyáros szalámi­
gyárat szándékozik létesíteni.

A lift-rendelet. A székesfőváros jogügyi 
osztálya szabályrendeletet készített a lif­
tekről. A javaslat főbb pontjaiban a követ­
kező: „A főváros területén a gőzmalmok­
ban, gyárakban berendezett kizárólag üzemi 
czélra szolgáló teherfelvonók, daruk stb. 
kivételével felvonók felállítására csak 
a tanács adhat engedélyt. A géperővel haj­
tott felvonók egymástól teljesen függetle­
néi működő két oly készülékkel látandók 
el, melyek a felvonószéket az alsó és felső 
végállomásokon önmüködőleg megállítják 
s a hajtóerőt is kikapcsolják. E készülékek 
egyikének a kormánykötéltől teljesen füg­
getlenül kell működésbe lépnie. Minden 
felvonón alkalmazni kell oly biztositó be­
rendezést, mely a felvonót láncz, illetve 
kötélszakadás, személyfelvonóknál ezen­
kívül a megengedett menetsebesség tul- 
haladása esetén is teljes terhelés mellett 
gyorsan és biztosan megfogja, illetve ve­
zetékéhez rögzíti. Ha a felvonó (személy­
vagy teherfelvonó) több emeletre kiterjedő 
lakás- vagy üzleti helyiségekben (áruházak 
stb.), úgy a felvonót tömör és tűzbiztos 
falakból készített s tűzbiztos ajtókkal el­
látott külön aknába kell elhelyezni, az 
akna felső nyílását pedig tűzbiztosán kell 
bezárni. A személyfelvonó összes főbb 
alkatrészei legalább húszszoros törési (sza­
kadási) biztonságra méretezendők. A sze­
mélyfelvonó másodperczenkinti sebessége 
legfeljebb 1 méter lehet. A felvonószék 
oly szerkezettel is ellátandó, mely meg­
akadályozza azt, hogy az indítás és meg­

állás lökésszerűen történjék. A felvonó 
kezelését csakis az a vizsgázott kezelő, 
vagy kezelők végezhetik, kiket erre a 
czélra kirendelt bizottság gyakorlati vizsga 
alapján alkalmasaknak talált. — A személy- 
felvonó kezelőjének magát családtagjaival 
vagy bárki mással is helyettesíteni tilos. 
Minden felvonót időközönkint meg kell 
vizsgálni és pedig a szállók személyfelvo­
nóit legalább 6 hónaponkint, egyéb személy- 
felvonókat legalább minden évben s a 
teherfelvonókat legalább minden két év­
ben. Mindazon már meglevő felvonók, 
melyek a jelen szabályrendeletben foglalt 
összes rendelkezéseknek meg nem felel­
nek, a szabályrendelet életbelépte napjától 
számított két év alatt megfelelően átala- 
kitandók.

A bécsi borhamisítók elitéltetése. Schle- 
singer Zsigmond és társai borhamisítási 
pőrét, mely a bécsi lipótvárosi járásbíró­
ságot már hosszú hónapok óta foglalkoz­
tatja, febr. hó 18-án tárgyalták le Bécs­
ben. Múlt évi októberben nagy feltűnést 
keltett Bécsben, hogy a hatóság bizonyos 
borpinezékben borhamisítást fedezett föl. 
A vásárbiztosok kiderítették, hogy Bécs­
ben rejtett helyiségekben mazsolaszőlőből, 
borkő és más anyagok hozzátételével tiz- 
meg tízezer hektoliterszámra gyártottak 
bort és azt valódi bor gyanánt hozták for­
galomba. Az első eredmény az volt, hogy 
a pénzügyi hatóság az illető gyárost tíz­
ezer koronával bírságolta. F. hó 18-án 
volt a végtárgyalás Schlesinger Zsigmond 
és Sámuel, Lipschitz József és Náthán, 
Blau Vilmos és Wolfram József ellen. 
Blaut azzal vádolták, hogy Schlesingertől, 
kinek a Blumauergasseban már azelőtt 
volt borgyára, tudva vásárolt mazsolasző­
lőből a fenti módon készített bort. Mikor 
a hamisítás kiderült, Blau pénzt adott 
Schlesingernek, hogy ez menekülhessen 
és igy ne tegyen ellene terhelő vallomást. 
A bizonyítási eljárás után a biró az Ame­
rikába menekült Schlesinger Sámuel és a 
külföldön időző Lipschitz József ügyét 
külön választotta, Blau Vilmost kéthavi 
szigorított fogsággal és 800 korona bir­
sággal (ennek meg nem fizetése esetére 
még egy havi fogsággal), Schlesinger 
Zsigmondot egy havi szigorított fogság­
gal és 300 korona birsággal (esetleg még 
két heti fogsággal) sújtotta, Lipschitz 
Náthánt és Wolframot elévülés miatt fel­
mentette. Az elitéltek védőügyvédéi az 
ítélet ellen felebbeztek.

A boróka-pálinkáról. A pénzügyminiszter 
95.337/1904. szám alatt a következőleg ha­
tározott : A fenyőpálinka (borovicska) az 
1899. évi XXV. t.-cz. 1. §-ának A) és B) 
pontjai értelmében korlátolt kimérés utján 
forgalomba hozható égetett szeszes italok 
közé tartozik és a közönséges pálinkával 
azonos tekintet alá csak az esetben esik, 
ha ennek literegységre átszámított ára az
I kor. 60 fill. minimális áron alul marad.

Anti-alkoholista kiállítás. Az alkoholellenes
nagygyűlés végrehajtó bizottsága elhatá­
rozta, hogy az 1905. évi szeptember hó
II —16-ig tartó nagygyűléssel kapcsolat­
ban nagyszabású szakkiállítást rendez. A 
kiküldött kiállítási bizottság most tartotta 
első ülését, a melyen elnökül Tauffer Ká­
rolyt, titkárul pedig Dóczi Imrét, az alkohol- 
ellenes ifjúsági mozgalom lelkes vezetőjét 
választották meg. A bizottság elhatározta,

hogy megkeresést intéz a kereskedelmi 
muzeum igazgatóságához, hogy a kiállítás 
sikeres rendezésében nyújtson segitőkezet 
a bizottságnak. Egyúttal megállapította a 
bizottság a kiállítás programmját és ter­
vezetét is. A kiállítást minden valószínű­
ség szerint a fővárosi vigadóban fogják 
rendezni.

Olaszorország intézkedése. Az olasz kor­
mány, tekintettel azon körülményre, hogy 
az uj osztrák és magyar kereskedelmi 
szerződés következtében hozzánk való bor- 
behozatala nagyon megcsappant, más fo- 
gyasztópiaczokat keres. Így első sorban 
amerikai és délamerikai borkivitelét szán­
dékozik fejleszteni, minek következtében 
— mint Rómából jelentik — a fiumei olasz 
borvizsgáló állomást beszünteti, ellenben 
Brazíliában, a hol az olasz borok kedvező 
behozatali piaczra találnak, egy uj állo­
mást fog szervezni. Ezen hírrel kapcsola­
tosan arról értesültünk Rómából, hogy a 
felhagyott fiumei állomásnak eddigi veze­
tője Chiaromonte Tamás tanár, Buenos- 
Ayres-be lett áthelyezve.

Aetherikus olajgyár. A Magyarországon 
már 40 év óta ismert Móricz Löw Brünn- 
Hussovitzi aetherikus-olajgyáros a legmo­
dernebb gépekkel ellátott rumeszenczia és 
aether-olajgyárat épit legközelebb Újpes­
ten, a hol a gyártelephez szükséges ingat­
lant már megvásárolta.

A franczia szövetkezetek. A szövetkeze­
tek, mint a modern közgazeaság legfon­
tosabb tényezői, rohamosan terjednek. 
Buzdítsa tettre ez a magyar vendéglősö­
ket is, mert hogy a szövetkezeti mozga­
lom által a gazdasági élet legtöbb terén 
milyen nagy és hasznos alakulást lehet 
előidézni, annak tanúbizonysága a franczia 
földmivelésügyi miniszternek a köztársa­
ság elnökéhez beterjesztett jelentése, mely­
ben 4820 biztosítási gazdaszövetkezet 
megalakulásáról számol be, a melyeket 
sikerült állami támogatással életbeléptetni. 
Ezekből 4702 állatbiztosító szövetkezet, 
állatvisszbiztositó 27, 83 tüzbiztositó, 16 
jégbiztositó és baleset ellen biztositó 2. 
Ezen világszerte feltűnést okozó nagy 
szövetkezeti mozgalom egyszerűen akként 
állott elő, hogy a franczia kormány minden 
ujonan keletkező ily szövetkezetnek 500 
frank segélyt utalványozott ki az első 
megalakulás költségeire: és ezen felül a 
törvényhozás kimondotta rájuk a betét- és 
adómentességet. így jött létre a valóban 
nagyszerű eredmény. Ezek a szövetkezetek 
250,048.217 frank értéket biztosítanak.

Uj mód a tojás eltartására. Hogy tojáso­
kat friss állapotban hosszabb ideig meg­
tartsuk, azokat 60—70° C-ra felmelegitjük 
és 60 70" C-ra felmelegitett kovasav káli, 
vagy kovasavas nátron oldatával vagy ezen 
vegyületek keverékével bevonjuk.

Az olasz hordóbor-kivitel. Olaszország 
hordóbor kivitele 1904. évi január-novem­
ber hónapokban 907.529 hektoliter volt, 
28,963.906 lira értékben, vagyis 718.743 
hektoliterrel, illetve 22,184.712 lírával ke­
vesebb, mint az előző év hasonló időszaká­
nak kivitele, mely 1,629.272 hektoliterre 
rúgott 51,148.618 lira értékben. Olasz­
országnak Magyarország-Ausztriába irá­
nyuló hordóbor kivitele ugyanezekben a 
hónapokban 78.116 hektoliter volt, az előző 
év hasonló időszakában kivitt 640.832 hekto­
literrel szemben.

MÜ-T EK EA SZ TA L  ÉS DÁKO IP A R T E L E P .
B U D A PES T, V I.,  K irá ly -u tc z a  19. s z á m . =HORVÁTH és  CSILLAG  =

M a g y a r  k irá ly i tö rv é n y a z é k ile g  b e je g y z e t t  ezég .
Kávéházi berendezések s egyéb diszmü-nsztalos munkák vállalata. Nagy választékú  rak tá r  tekeasztalokban. Minden eddig inél i 
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Magyar borok raktára Becsben. A Magyar 
Élelmiszerszállitó r. t. január 1-én Bécsben 
nagyszabású fiókintézetet létesített, amely 
saját magyar alkalmazottjainak szakszerű 
vezetése alatt mindennemű élelmiszernek, 
úgymint élő és leölt baromfinak, tojásnak, 
vadnak, szőlőnek, bornak, gyümölcsnek és 
főzeléknek bizományi eladásával foglalko­
zik. Ezen bizományi árukat a következő 
czimre kell feladni: „Ungarische Lebens- 
mittel-Transport Actien-Gesellschaft Eiliale 
Wien, VI., Köstlergasse I. Station Wien 
Staatsbahnhof." Bővebb felvilágosítást 
egyébiránt a Magyar Élelmiszerszállitó 
Részvénytársaság igazgatósága ad, mely­
nek üzlethelyisége Budapesten, V., Nagy- 
korona-utcza 17. sz. alatt van.

Tej a pálinkázástól való elszoktatásra. Augs- 
burgban, mint egy berlini szaklap Írja, a 
központi tejcsarnok a tőzsdékben olcsó 
jegyfüzeteket áruitat, melyek ellenében 
minden tejcsarnok kiszolgáltatja a meg­
felelő tejmennyiséget. így jött divatba e 
városban, hogy ilyen tejutalványokat adnak 
a kéregetőknek pénz helyett, mely leg- 
többnyire a pálinkás boltba tuszkolja be 
őket. A tejfogyasztás emelkedéséből biz­
tosra veszik, hogy ez az intézmény mind 
jobban be fog válni s máshol is után­
zásra talál.

Borkő és borseprü. Hamburgi főkonzulá­
tusunk jelentése szerint borkőre táblákban 
és szitálva, valamint borseprüre, kedvező 
kiviteli konjunktúrák kínálkoznak; egy 
hamburgi kiviteli czégnek, melynek czime 
a m. kir. kereskedelmi muzeum igazgató­
ságánál (Budapest, Váczi-körut 32) meg­
tudható, kivitel czéljából mintegy 25—30 
ezer kilogrammra van szüksége.

A kénezésröl. A must kénezésének az a 
czélja, hogy a must erjesztő anyagait mint­
egy érzéketlenitse s a mustot bizonyos 
időre egy bizonyos állapotban megtartsa. 
E czélből kéngőzzel inpregnálják a mustot, 
még pedig vagy egy készülék segélyével, 
mely által a gőz a hordóba jut s úgy ön- 
tik rá a mustot, vagy pedig a hordót meg­
töltik kéngőzzel s a mustot lassanként 
eresztik be a hordóba, melyet közben meg- 
hengergetnek. Bizonyos fokú ügyesség 
szükséges ehhez, mert ha a kénsavmennyi- 
ség gyenge, az erjedés nemsokára meg­
szűnik, ha pedig erős, akkor a must tűr­
hetetlen kén-izt nyer, mely az őt élvezőnek 
erős főfájást okoz. Hasonló módon óvato­
san kell eljárni az üres hordók Ránézésé­
nél még azért is, mert ha pl. egy huza­
mosabb ideig üresen állott hordót a penész­
től való megóvás czéljából olykor-olykor 
kénezünk, a kén égésénél előálló kénes­
sav könnyen átváltoztatik kénsavvá (vitriol­
olaj) s ha a hordót aztán gondosan ki nem 
tisztogatjuk, ez a borba jut s miatta a bor 
teljesen élvezhetlenné válik. Az üres hordó­
kat tehát, melyek gyakrabban voltak ké­
pezve, koronként vízzel tele töltve kell 
néhány napon keresztül tartani s haszná­
latba vétel előtt alaposan kimosni, mert a 
kénsav nagyon beszivódik a hordók falába.

Vakfoltok eltüntetése. Azon foltok, melye­
ket fényezett asztalon reá tett forró tálak 
s vizcseppek hagynak maguk után, köny- 
nyen eltávolithatók, ha rajtuk vizes szivar­
hamut parafadugóval dörzsölünk el.

Első Leánykiházasitási Egylet m. sz. Gyer­
mek- és életbiztosító intézet. Budapesten,
VI., Teréz-körut 40 42. szám. Alapittatott 
1863-ban. E. év február havában 1.146,100 
K. értékű biztosítási ajánlat nyujtatott be 
és 902.500 K. értékű uj biztosítási kötvény 
állíttatott ki. Biztosított összegek fejé­
ben 71,152 K. 12 f. fizettetett ki. 1905 ja­
nuár 1 -tői február 28-áig bezárólag 2,179.900 
K. értékű biztosítási ajánlat nyujtatott be 
és 1,189.300 K. értékű uj biztosítási köt­

vény állíttatott ki. Biztosított összegek 
fejében 126.689 K. 13 f. fizettetett ki. Ezen 
intézet a gyermek- és életbiztosítás minden 
nemével foglalkozik a legolcsóbb díjtéte­
lek és legelőnyösebb feltételek mellett.

A sörvezetékek tisztításáról már sok szó esett 
vendéglőseink körében, határozott eredm ényre 
azonban nem juthattak, m ert m indeddig nem 
akadt olyan szer, mely minden tekintetben — 
tehát egészségügyi szempontból is — m eg­
felelt volna a követelm ényeknek.

Eddig vendéglőseink nagyobb része a fe l­
fo rra lt szódá t alkalm azta a sörtvezető ón- és 
ólom csövek továbbá gummitömlők és  csapok 
tisztításához s habár minden szakértő tudja, 
hogy a szóda csövekben és csapokban vegyi 
bom lási és oxydatiót idéz elö, m égis erre  szo­
rult, mert jobb és alkalm asabb szer nem volt 
kapható.

V égre-valahára egy am erikai yankee-nak s i­
kerü lt egy olyan ártalm atlan vegyi szert fel­
találni, mely minden tekintetben felülm úlja az 
összes eddig ism ert tisztitó és fényesítő  anya­
gokat.

„Compound Cleaner" a  vegyiszer neve, ha­
sonlít a sóhoz és az a főelőnye, hogy 5  liter 
hideg vízben fe lo ldva  rögtön használatra kész 
és úgy lesz m egcsapolva, mint a levegő vagy 
szénsav által szorított sör.

A „Compoand Cleaner" a csövekben előfor­
duló sörlerakodásokat és nyálkásodásokat tel­
jesen feloldja, a csöveket nem marja, hanem  
tükörfényesre tisztítja.

Ugyanez a szer pom pásan bevált porczellán- 
edény, palaczk és üvegedény hideg vízzel való 
mosásához és szinte bám ulatos annak fénye­
sítő ereje.

A „Compoand Cleaner" irán t érdeklődő szak­
társak  forduljanak közvetlen a Kelemen A. és 
Társa ezéghez Budapest, VII., Alsóerdösor 30. 
hol is a szükséges részletes felvilágosítások­
kal készséggel szolgálnak.

..M. 0. P. E.“ zsebnaptár szerkesztősége 
felkéri a t. urakat — kiknek abból küldve 
lett —- hogy azt visszaszármaztatni, vagy 
az árát: 1 korona, megküldeni szívesked­
jenek.
■ i i i i i i i ■iiiiiiiiiHiiiiaiiiiiiiiiiiiiiiiiiiaiiiiiiiiiiiiiiaiiiaiiiiiiaiiiiiiiiiMiiiiiMiiiaiNa

Nyilt-tér.*)

Nyíregyháza város polgármesterétől.

K. 2142 1905.

HIRDETMÉNY.
Nyíregyháza rendezett tanácsú város 

a belső piaczán fekvő

„Korona11 szállodájára,
mely áll 39 vendégszobából, bál- és ét­
teremből. vendéglős lakás, s ö r c s a r n o k ,  
korcsma, kávéház és a hozzátartozó mellék­
helyiségekből a folyó évi november hó l-töl 
kezdve 10 azaz tiz egymásután következő 
évre zárt Írásbeli versenytárgyalást hirdet.

Az árverési feltételek 19-ik pontjára 
is kiterjesztendő zárt ajánlatok, a melyhez 
az óvadék letéti elismervénye csatolandó, 
folyó évi márczius hó 27. napjának déli 10 
órájáig a polgármesterhez adandók be.

Bérbe venni szándékozók kötelesek 
kinyilatkoztatni ajánlataikban, hogy az ár­
verési feltételeket ismerik és azoknak 
pontjait magukra kötelezőknek tartják.

Az árverési feltételek a városi gaz­
dasági tanácsosi hivatalban naponta a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők s azoknak 
e%y~egy példánya átvehető.

Vidéki érdeklődőknek a feltételek jelent­
kezés esetén posta utján azonnal meg fognak 
küldetni.

Nyíregyházán. 1905. márczius hó 4-én.
Májerszky Béla

polgárm ester.

Erzsébetvárosi
Takarékpénztár Részvénytársaság

Vendéglő bérbeadás.
Az ..Erzsébetvárosi Takarékpénztár Rész­

vénytársaság" Erzsébetvároson (Kiskiiküllö 
vármegye) levő

nagy vendéglőjét
kávéházi helyiséggel, tliszes tánczteremmel. 
14 vendégszobával, gazdasági épületekkel, jég­
verem és kert-helyiséggel

1905. évi o k tó b e r  hó  1-tö’ 
1911. évi szeptember hó 30-ig terjedő hat 
évre 7000 korona ajanlati áron kezdődő zárt 
ajánlati versenytárgyalás rendén

b é r b e a d j a .
Az „Erzsébetvárosi Takarékpénztár Rész­

vénytársaság" igazgatóságához czimzendő 
zárt ajánlatok beadási határideje 1905. év 
m ájus hó 7-ik napjának déli 12 órája.

A zárt ajánlatoknak, melyekhez 700 ko­
rona bánatpénz azon kijelentéssel csatolandó, 
hogy ajánlattevő a versenytárgyalási és 
szerződési feltételeket ismeri és azoknak 
magát aláveti, nyilatkozatot kell tartalmaznia 
a nyújtandó biztosíték iránt is.

Biztosítékul a versenytárgyalás napját 
követő 21 nap alatt készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírokban a megígért 
egy évi bérösszeg fele teendő le, vagy pedig 
megfelelő értékű ingatlanokra engedendő 
zálogjogi bekebelezés által egy évi bér­
összeg biztosítandó. A szerződés megkö­
tése s a vendéglő berendezése után meg 
fog engedtetni bérlőnek, letett biztositéka 
helyett összes berendezési és felszerelési 
tárgyait köthesse le biztosítékul.

A részletesebb feltételek a takarék- 
pénztár hivatali helyiségében a délelőtti 
órák alatt megtekinthetők. Levélbeli kérdé­
sekre az igazgatóság készséggel válaszol.
A tett ajánlatok közül a választás az igaz­
gatóságot illeti.

AZ IGAZGATÓSÁG.

az „ARANYSAS
SZÁLLODA11

május 1-én bérbeadó, s erre kerestetik egy 
keresztény, nős, intelligensebb szállodás 
csaposnak. Bővebbet Gödöllőn Fenyő urnái.

Eladó bor.SS.“ U “í>£
szilváni összeházasítás 

és 3 hektoliter jo törköly pálinka eladó.

C S U P O R  A L B E R T
fö ld b ir to k o sn á l KUN-SZT-M IKLÓSON

SZT. LUKAGSf'JRS ■ i
, lietjvifriv.'s

Á S V Á N Y V Í ZKRISTÁIY
te rm észe te s  hydrocarbonátos ásványvízforrás. mel\ 
savval telittetik . Az em észtést elősegítő. pom pás 
asztali ital. V idékre és  külfö ldre fuvarilijmcntes szál 
iitás. Kérjen árjeg y zést a Szt. Lukácsfürdő 
L utvállalattói, Budán. St. Lonis 1904 : Granri Prix.

Vendéglős és kávés urak!
Ha önök bármely árukat Budapestről rendelni 

ak a rn ak , nem szükséges az á rjeg y zék ek e t tanul­
m ányozni, e lég  egy levelezőlap

Zalányi és T ársa
(elsőrangú czigek együttes képviselete is lerakata) 

B u d ap est, IX., P ip a -u tc z a  2/B. 
Központi vásárcsarnok mellett

czim re s a m egrendelt áru  a leg jobb m inőségben, 
a legolcsóbb forrásból kiválasztva, a legrövidebb 
idő alatt ren d e lte té si helyén van.
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Boreladás
Ktinszénlmiklóson alulírott termelőnél 350 
hektoliter fajtiszta elsőrendű, saját termésű 
lizlinghor és 1(1 hektó saját főzésű elsőrendű 
21 százalékos törköly pálinka van eladó. 
Venni szándékozók egyenesen fordulhatnak

TÓTH ZSIGMOND-hoz Kunszentmiklóson
földbirtokos és szölönagybirtokos.

É rte s íté s .
A „Magyar Szakácsok Köre" a n. é. kö­

zönséget értesíti, hogy Budapesten IV., 
Regi posta-uteza II. szám alatt irodát nyi­
tott, hol képzett szakácsok állandóan ta­
lálhatók, s megrendelhetők.
Bankettek, lakomák, háziestélyek stb. részére
k é p z e t t  s z a k á c s o k a t
a kör irodája állandóan elhelyez.

Mély tisztelettel
az E lnökség.

I Magyarország legkedveltebb élczlapja.
Megjelen minden vasárnap.

I Előfizetési ár: Egész évre 
Eél évre

{ Negyed év
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, Vili. Rökk Szilárö-utcza 4. sz

Egyes szám 15 kr.
— 6 frt 

3 fii
1 frt 50 kr.

mert dús maláta 
tartalmánál 

fogva
hizlal, erőt ad és 

a zaklatott 

idegeket 

megnyugtatja.

Angol „PORTER SÖR”
O rvostanárok  á lta l a já n lv a  

gyomorbajosok, 
tüdő-bajosok, 

lábadozó betegek, 
vérszegények, 

idegesek és 
álmatlanságban 
szenvedőknek.

Károly István főherczeg
saybusebi sörfőzdéjéből.

Kapható hordókban és üvegekben

SCHÁTZ JÓZSEF
vezerképviselönél

Budapest, Vili., Práter-utca 47.
Ugyanott kapható mindenfaju

K Ő B Á N Y A I  S Ö R
az oly annyira kedvelt

K O R O N Á S  D U G Ó V A L
elzárt üvegekben.

Tessék díszes ismertető füzetkét és árjegy­
zéket kérni!

Kiadó szép vendéglőhelyiség
1905. május l-ére kiadó 

Budapest. II kér., Kis Rókus-utcza 9. szám.

Diadal Sec
(franczia módszer szerint)

EBERHARDT ANTAL
pezsgőgyárából. Budafok.

Telefon: Budafok 30.

C s illa g h e g y i fo r r á s v íz
szénsavval telített kitűnő üditöviz.

Ez a víz a B ékásm egyer község (Pestm egye) ha­
tárában  fekvő Csillaghegy tövében az Á rpád-for­
rásnak  nevezett igen régóta  ism ert, kitűnő izü és 
tisztaságii forrásból fakad. Szénsavval telítve igen 
jóizü, e ltartható  szagtalan  asztali vagy borhoz való 
üdítőital. A fo rrás hatóságilag  és vegyileg m egvizs­
gálta to tt, k ifogástalannak és szénsavval való telí­
tés re  alkalm asnak talá lta to tt. Kapható mindenütt. 

Telep: Csillaghegy (Békásm egyer.)

Fővárosi iroda: I., Attila-körut 37. szám alatt. 

R ak tá r: III., Lajos-utcza 9. Telefon: 79 78. 
Tulajdonos: C S I L L A G H E G Y I  F O R R Á S V Í Z  

Hegedűs Lajos. Gamauf Géza és Társai.

B é r b e a d ó  b o r p i n e z é k .
Kőbányán, a Maglódi-uton, az uj iskola átelle- 

nében, villamos m egállóhely, szép és száraz bor­
pinezék hozzávaló hordótalpakkal 70 forinttól feljebb 
évi bérö sszeg ért kiadók. — Bővebbet ott a vin- 
czellérnél vagy alulirt tu a jd o n o sn á l:

Kriegl Ágoston háztulajdonos.

Vili. kér.. Örömvölgy-utcza 44 B. szám a.

Nagyméltóságu gróf KAROLYI SÁNDOR ur fóthi uradalma.

H IR D ETM ÉN Y.
Gróf K árolyi S á n d o r ur 0  Nagyméltósága tulajdonát 
képező, a r á k o s p a l o t a i  e r d ő b e n ,  közvetlen 
a palota-újpesti vasútállomás- mellett fekvő úgynevezett

P a r k v e n d é g lö
(közúti villamos megállóhely) 1905. január hó l-töl kezdve

=  tö b b  é v re  b é rb e a d ó . =
B ővebb fo lv ilágositássa l szolgál az U r a d a l m i  
i n t ó z ö s ó g ,  K áposztás-M egycren , U jpost m elle tt.

TOACZKLEKVÁff
legfinomabb a n a n á s z b a r a c z k b ó l .  világosszinü,

Ajánlok naponta frissen 
nyúzott szopós bárány t
4-5 5 klgrm súlyban, valamint friss töltésű székely túrót szalámi 
alakban vagy hólyag és bödönben a legolcsóbb napi áron.

MokánTódor Nagy-Baczon, Erdély.
Saját havason! Saját juhtenyésztés! -  Saját túró-gyár!

IO  k g o n  a lu l  1 .5 0 , a z o n  f e lü l  1 .4 0  k o r .

Marsovszky Irmánál
£ S z e n te n d r é n

400  hektó bor
k is e b b  t é t e le k b e n  is  e la d ó .

Horváth Ferencz szőlőbirtokosnál 
P e s tm e g y e , C sen gőd .

4
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Watterich A.
Budapest, VII.. Dohány-u. 8. 

z  Vendéglős urak  
figyelm ébe!!

A 48. számú szab. lég­
nyomási! sörkimérö-ké­
szülék, mely abban 
különbözik a t ö b b i  
készülékektől, hogy 
önmüködöleg záródik : 
tehát m inden járatlan 
egyén kezelheti s nincs 
kitéve az elrontásnak.

Az árkülönbözet 
aránylag  az előnynyel 
oly csekély, hogy az 
mindenkinek ajánlható.

Első magyar üveggyár r.-t.
BUDAPEST, V., F iirdö-utcza és Ferencz 

József-tér sarkán. (D iana-fürdö.) 

Vendéglői, kávéházi, háztartási
ü v e g á r u .

=  BALATON-FÜRED FÜRDŐBEN =
azonnal bérbeadandó az E sp lanade és az Ipoly- 
______ u dvar tőszom szédságában levő ______

K is fa lu d y - v e n d é g lö
tartozékaival együtt. Bővebb felv ilágosítás­
sal szolgál a Fürdöigazgatóság.

H ird e tm é n y .
A Pancsova szab. kir. városában fekvő és 

tulajdonomat képező ,.Weiszu nevezetű szál­
loda. mely ebédlő, kávéház, korcsma, sepa- 
rék, 32 vendégszoba s minden szükséges 
mellékhelyiségekből áll, f .  év au g u s z­
tus  hó l- tö l b érb e a d an d ó .

Mindazoknak, kik ezen szállodát kibé­
relni óhajtják, bővebb felvilágosítást ad a 
tulajdonos.

K lie r  K áro ly .
P a n c s o v a .

R ISI VILÁGKIÁLLÍTÁS 1 9 0 0 . :  
A R A N Y  É R E M

É rte s íté s .
Tisztelt barátaim s jóakaróimnak van szeren­

csém b. tudomására adni, hogy Miksa-utcza 8. szánt 
alatt levő „B ab leves  C s á rd a "  czintü nagy­
vendéglőmet mai napon Hajdú Sándor urnák átadtam 
s midőn köszönetét mondok igen tisztelt jóakaróim­
nak eddigi irántam tanúsított támogatásukért, kérem 
b. pártfogásukat utódom iránt is fentartani

Tisztelettel Gruber József.
Van szerencsém  tisztelt barátaim , jóakaróim  és a 

n. é. közönség b. tudom ására adni, hogy a M iksa-utcza 
8. sz. a. levő ,,Bableves Csárda'* czimü nagyvendéglőt 
Gruber József úrtól a mai napon átvettem  és ünne­
pélyesen m egnyitottam . Minden törekvésem  oda fog 
irányulni, hogy igen tisztelt vendégeim igényeinek 
minden tek in te tben  megfeleljek. Szives pártfogásukat 
továbbra kérve, maradtam tisztelettel Hajdú Sándor.

Dr. W ágner és Társai
eg y e sü lt g y á rak  m in t  b e té t i  tá rsa sá g

Budapest—Bécs. « « « « «
IX. kerület, T inódy-utcza 3. szám

oxygén- és szikvizgyárak berendezése
sör-, bor- és hűtőkészülékek, pinczefelszerelési czikkek. 

Hazai uj iparág Stauiol és fénikupakgyár Hazai uj iparág 

Á rjegyzék ingyen és b érm en tv o .
Egerben díszoklevél. —  Yerseczen aranyérem. Pozsonyban aranyérem. 

Hűtő- és jéggyári berendezések.

Ezennel bátorkodom a tisztelt vendéglősök, mészárosok 
és hentesek emlékébe hozni, hogy én az Amerikában 

szerzett gyakorlatom révén, az elismert legjobb

f l m e rik a i jegpinezéket. jég-

vermeket és hüsitö-házakat
építem és Magyarországban is évek óta a bizalmat kiér­

demeltem.

LÖW IG NÁCZ Bu(laPest‘ V I- Ó-utcza 41.

TÓTH ISTVÁN
Csász. és kir. szabadalmazott f o r g a t h a t ó  t e k e a s z t a l  (b illiá rd ) g y á r a .

M a g y a r o r s z á g  le g r é g ib b  t e k e a s z t a l g y á r a .

B U D A P E S T , VII, NEFELEJTS-UTCZfl 38. S ZdH .
Alapittatott 1858. Diszokmány Paris.

Telefon 6 0 —55. 
T ekeasz ta lok  á th ú z á sá t  és 
rn tnaen hozzáta rto zó  kellé ­
kek, vendéglői és k áv é h á zi 
berendezések e lk ész ítését e l­

vállalóin.

Különleges dákókat jutányos ár­
ban számitok.

Vidéki m eg b ízáso k a t p o n to ­
san  teljesítek .

Uj és használt

t e k e a s z t a l o k
iliisan felszerelt raktára.
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LEGÚJABB TALÁLMÁNY!

Szab. jégszekrény és pincze

Unyi József
p e z s g ő g y á r á b ó l

BUDAFOK (Promontor)
Iroda: T ó th  J ó zse f-u tcza  GO. sz. (saját házában). 
>>»»»»»» Pinczek: Fuchsgang dúló 2 0 . €«€€«<«•
»,», Minták és árjegyzék a t. vendéglős, szál- jZ)l, fso 
*T * lodás es kávés urak részére díjmentesen -sb
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A jégszekrények csupán fából. Csak a viz fe lfogására  van egy bádog 
táleza alkalmazva, nem izzad, 70" „ jégmcgtakaritás érhető el. Mészáros, 
hentes, vendéglői, tejcsarnok, úgyszintén házi használatnál nélkülöz­

hetetlen. A jégpinczék sokkal jobbak és 
olcsóbbak az előbbieknél. Előnyük: a 
a jég , úgy ta rtja  m agát, hogy egész 
idényben legfeljebb 25" 0 apadás állhat 
b e .  K ívánatra nagyobb hús- és sörhütö 
kamarákat m egrendelés után készítek.
Árjegyzékkel és költségvetéssel szolgál a 

feltalálója

BUCSANYECZ JÓZSEF
Budapest Kőbánya

K őbányai-út 44 -46. szám.

áű^Kerti bútorok
nyári vendéglők részére,
úgymint: k e r t i  a s z t a lo k ,  k e r t i  s z é k e k ,  p a d o k  

stb. stb. jó minőségben, jutányos árak mellett szállít:

B aldóczi-ásványviz. -3.;

NEDELKO J. gyára
B u d ap e st, V., V á g -u tc z a  10.

Árajánlatok díjmentesen posta fordultával.
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BALDÓCZI „DEÁK“-FORF?ÁS
a  v i lá g  flegjotofo á s v á n y v iz e .

A bécsi és londoni kiállításon aranyéremmel és elismerő 
diplomával kitüntetve. Kitűnő b o rv iz . borral vegyítve 

a legkitűnőbb üdítő ital.
1 •_» liternek ára (üveg nélkül) házhoz szállítva . . .  20 fill.
1 i „ .................................. „ . . . 28 „

Foelárusitás: B u d a p e s t . IV . ,  F ö v á m t é r  4.
A baklóczi Deák-forrásviz vezérképviselete m egszűnvén, azt

a tulajdonos: d r .  S z á n tó  M ik s a  házilag kezeli.
N ag y o b b  m e g r e n d e lé s e k n é l  árengedmény. 
TELEFON 79 02. TELEFON 79 02.

B aldóczi-ásványviz .
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I b o r h e g y i  f. 1
C palaczkozott bor, pezsgő, likőr, 3 
C cognac, rum és tea főraktára 3 
£  B U D A P E S T , G iz e l la - t é r  I .  (Haas-palota). 3 
c Aia, a a legjobb franr.z ia  és m agyar pezsgő- 5 
C két, cognacot és likőröket gyári árakon. 5
C B elfö ld i b o ra it  az  első  h írn eves  b o rte rm e - }  
C lök tő l a leg ju tán yosabb  áro n  s zo lg á lta tja . 9
2 Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek. X
c uuuuuuuuvuu u u uououuuuuu

Gróf Esterházy Sándor
urada lm ainak m in taszölőte lepe in te rm e lt 
hegyi borok fő ra k tá ra  és városi pinczeje

BUDAPESTEN, £
= =  T E L E F O N  4 3  0 4 .

B a fa to n v id é k ,  K e m e n e s  és  
S o m ló  h e g y v id é k  b o r a i .  "— "

A borok palaczkokban Budapest területén bárhová házhoz 
szállíttatnak. A vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Üres palaczkok 10 fillérjével vétetnek vissza.
A t. ez. vendéglős-, szállodás-, kávés- és vasúti vendéglős 

urak engedményben részesülnek.

Ẑ-̂ ./ZZZZZA’, ’
’OKlEY JOZSUT"

SEC SEC

TALISMAN

TÖRLEY JÓZS. és T 5 Í

PROMONTOR
(BUDAPEST).

4

H ER R M A N N  1 L. c s á s z .  é s  k i r .  
f é m á r u  g y á r .

B u d a p e s t ,  IV ., E s k ü -u t 6 .
ajánlja a legszolidabbnak elismert 
gyártmányait alpacca-ezüst, chinai 
ezüst s alpaceából s z á l l o d a - ,  
k á v é h á z -  é s  v e n d é g lő - fe l ­
s z e r e lé s e k .  _ W  W W W

Árjegyzékek, költségvetések díjmentesen.
ŰW R A la p ítá s i év 1819 1
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Üzletek adás-vevés köz­
vetítésének ügynöksége GROSZ ÖDÖN
Sürgönyczim : Grosz közvetítő. Budapest. BUDAPEST. IV.. Károly-körut 10 (udvar).

Szállodai és kávéházi 
személyzet elhelyező.

Telefon 18 68.

M é ly e n  t i s z te l t  C z im !
Az igen t. helybeli és vidéki szálloda, vendéglő- és kávéház-tulajdonos urak. valamint az e szakmához tar­

tozó férfi és női személyzet nagybecsű tudomására hozni van szerencsém, hogy a IV. kér., Károly-körut 10. sz. a. 
levő szállodai, vendéglői és kávéházi személyzetet elhelyező irodámat megnagyobbítottam s azt olyképen rendeztem 
be, hogy helyiségemben az egész nap folyamán elsőrangú és választott személyzet állandóan tartózkodhassék; ezáltal 
a helybeli, valamint a vidéki igen t. főnök urak bármilyen sürgős jellegű rendeléseiknek haladéktalanul tehetek 
eleget és nem fordulhat elő az sem, hogy a vidékről megrendelt személyzet mindenkor ne a legközelebbi vonattal 
utazhassák.

Tekintve ezen nagyon fontos körülményt, az elhelyezésnél határozottan kizártnak tartom azt, miszerint a t. 
megbízó urak az általam küldendő személyzettel megelégedve ne legyenek. Mindezek után kérem m. t. czimet, 
hogy b. üzletébe bármikor és bármilyen szükséglendő személyzetért a legnagyobb bizalommal hozzám fordulni 
méltóztassanak.

Egyidejűleg nem mulaszthatom el a t. Czimnek a d á s t és w evést közvetítő irodámra b. figyelmét felhívni.
Feleslegesnek tartom értesítésem ezen részét túl feltüntetni, mert e téren szerzett érdemeim, ha nem is 

közvetlenül, de közvetve, minden szakmánkhoz tartozó egyén előtt ismeretes.
A legutóbbi három évben a legfényesebb eredményt értem el; közvetítésem utján eladatott 71 üzlet 

1,4(32.000 korona értékben. Ezen eredményt tisztán lojális, puritán és lelkiismeretes eljárásomnak tekinthetem.
Ezekből mélyen t. Czimed világosan láthatja, hogy hírlapi és egyéb reklámra nem szorulok.
Irodámban hirdetési vagy más illetéktelen dijak, előleges vagy utólagos fizetése nem követeltetik, de el 

sem fogadtatik, kizárólag a kikötött és megérdemelt tiszteletdijra reflektálok.
Hogy e téren évtizedeken szerzett tapasztalataimat, az üzletek közvetítése körül működésem mily igazságos, 

lelkiismeretes és pártatlan, bizonyítják a birtokomban levő számtalan elismerő levek közül a következők.
Kérve szives megbízásaikat

tisztelettel

G ro s z  Ödön.

A számos elism erő levelekből néhánya t b e m u ta tn i van szerencsém :
Győr, 1903. április 1. 

T. Grosz Ödön urnák, Budapesten.
Igen tisztelt Grosz ur!

Innét-onnét három  hónapja, hogy üzletemet 
az ön közben járására  átvettem  s m ost, midőn 
ezideig e lég alkalmam  nyilott üzletem fényes 
m enetelét kitapasztalhatnom , m ondhatok Önnek 
hálás köszönetét azon önfeláldozó, korrekt és 
érdeknélkiili közben járásáért, mit az üzlet vé te ­
lével tanúsított, hogy m inden kollegám  csak 
szerencséjének tarth atja  az Ön irodáját igénybe 
vehetni. M égegyszer fogadja köszönetem et, 
m aradok igaz híve Aczél M iksa

K isfa lu d i k á v é s , Győr. 

Miskolcz, 1903. jun ius 25.
Tek. Grosz Ödön urnák, Budapesten.

A lulírott készséggel bizonyítom, hogy Ura- 
ságod a Miskolc/, város tulajdonát képező 
„Korona** szálloda k ibérlése körül, úgy a volt 
bérlővel, mint a tulajdonos városi hatósággal 
fo ly ta to tt tárgyalások  alkalm ával fá rad h a ta t­
lan íigybuzgóságával, mint közvetítő igen hasz­
nos szolgálatokat teljesített. Midőn ebbeli tény­
kedéséért a legőszintébb köszönetem et fejezem 
ki Önnek, m aradok tisztelettel

B okros szállodás.

Lúgos, 1903. m árczius 27. 
Tek. Grosz-Ödön urnák. Budapest, Ujvilág-uteza 

Teljes elism erésem et fejezem  ki Önnek azon 
buzgalm áért s lelkiism eretes e ljá rá sáé rt, melyet 
lugosi uj házam ban egy szolid s m egbízható 
kávés mint bérlő m egszerzése czéljából közve­
títőként tanúsíto tt. T isz te le t id

Bésán M ihály 
kir. k özjegyző .

Miskolcz, 1903. feb ruár 10. 
T ekintetes Grosz Ödön urnák, Budapest. 
E lism erésem  és köszönetem et óhajtom  Önnek

nyilvánítani azon nehéz és fáradságot nem ismerő 
eljá rásáért, hogy m egbízatásom nak a Grand 
szálloda v é te lév el'te ljesen  eleget tett minden 
tek in tetben . Elism erem  ügyességét és az adás- 
vevés körüli tap in tatos e ljá rásá t és igazságos­
ságát.
.. Fogadja ism ételten köszönetem et, üdvözölve 
O n t  tisz te lő je

Horváth János 
G rand szá llod a  tu la jd on os, M iskolcz.

Veszprém , 1903. m árczius 26. 
T. ez. Grosz Ödön urnák, Budapest.

Van szerencsém  tudom ására  hozni, hogy 
veszprémi kávéházam nak az Ön közvetítése 
folytán eszközölt e ladásánál k ife jte tt tap in ­
ta tos  és lelk iism eretes e ljá rá sáé rt az Önnek 
tisztelet-dij czinien lefizetett összegen túl. 
igaz elism erésem re és jó indulatom ra b á r ­
m ikor szám íthat. T isztelettel

Végh Izidor.

Veszprém , 1903. jan u á r hó 2. 
T ekin tetes Grosz Ödön urnák, Budapest.

S zékesfehérváron  volt „Elité** czimii k áv é­
házam at az Ön közvetítése  utján adtam  el, 
tapasztaltam  akkor korrekt és lelk iism eretes 
e ljárását, ezért fordultam  ismét Önhöz akkor, 
a midőn szintén az Ön közvetítése u tján  ju ­
tottam  a jelenlegi üzletem hez, melylyel 
nagyon m eg vagyok elégedve és  k ije len ­
tem, hogy m inden alkalom m al az Ön közve­
títésé t fogom igénybe venni.

T iszte le tte l
I.udussy Mór

T ekin tetes Grosz Ödön u rnák , Budapest.
Szívesen elism erjük , miként lelkiism ere­

tes közbenjárásával „Fonyód-fü rdő telep"-en  
levő szállodánk részére  egy tisz tességes és 
m egbízható b érlő t szerzett, m elyért köszö- 
netiinket nyilvánítjuk.

Budapest, 1903. m árczius 31-én.
Tisztelettel

K ap'-svár-I'i.nyódi H elyiérdekű V asút 
R észv én y tá rsa sá g

Az ügyvivő igazg .: dr. P iu fg its .

T ekin tetes Grosz Ödön untak, Budapest. 
Elism eréssel tartozom  Önnek jelenlegi

üzletem  Ön által tö rtén t közvetítése a lkal­
mával k ife jte tt p árta tlan  és lelkiism eretes 
m űködéséért.

M.-Sziget, 1903. m árczius 23.
T iszte lette l

Renglovlcs János
M .-S zigeti „O tthon" étterein  é s  kávéház  

tu lajdon osa .

T ekin tetes Grosz Ödön urnák, Budapest. 
Csak m ost vagyok azon helyzetben , hogy

az Ön által nekem  közvetíte tt balaton 
fonyódi nagy szállodáról vélem ényt ad jak  s 
m ondhatom , hogy teljesen  m eg vagyok e lé­
gedve az odaadó  k özvetítésért, a m elyet 
érdekem ben tanúsíto tt, fogadja őszinte tisz­
tele tem  kiejezését. Különben elism erés 
illette m ár akkor is, a midőn B udapesten 
volt Medicus kávéházam  szinten Ön áltaj 
tö rté n t e lk ö zv etitések o r p árta tlan  iga/, lelki­
ism ere tte l já r t  el.

Kelt F onyód, 1903. m árczius hó 23.
T e ljes  t is z te le t te l

S chuster Hugó

K aposvár, 1903. m árczius 2. 
T ek in te tes Grosz Ödön u rnák , Budapest.

M.-Szigeten levő vendéglő és  k áv éh áza­
m at, valam int a helybeli „Korona** szállo­
dám nak e lközvetitésénél Önnek kife jte tt 
lelk iism eretes e ljá rá sáé rt ez utón mondok 
őszinte köszönetét. L egyen m eggyőződve, 
bárm ikor közvetítőre  lesz szükségem , Ont 
fogom a legnagyobb bizalomm al igénybe 
venni. T isztelője

T utúr Gusztáv.

Tek. Grosz Ödön urnák. Budapest.
Az Ön által a ján lo tt és k özvetítése  fo ly­

tán m egvett üzlet e ladása körül k ife jte tt 
szak érte lm e,ü g y esség e  folytán a legnagyobb 
m egelégedésem et fejezem  ki s Ígérem  Ön­
nek, hogy a jövőben, k artá rsa im  közül b á r ­
kinek iá szüksége leend közvetítő re  s hoz­
zám fordul, tisz ta  lelk iism crcttel Ont a ján l­
hatom  s fogom is ajánlani.

Szabadkán, 1903. április 8. Tisztelettel
Verseiül! (iyula.

T. Grosz Ödön u rnák , Budapest.
B. a ján lata  és közvetítése  folytán ju to ttam

vétel utján a jelenlegi üzletem hez, melylyel 
nagyon meg vagyok elégedve. Legyen 
tehát még bárm ikor közvetítőre  szükségem , 
m űködését igénybe fogom venni.

Sz.-E ehérvár, 1908. m árczius 23.
Kucscr Sumu

Elité k á v é s.
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A legfinomabb palaczksör
a világhírű pilseni polgári sörfőzde alapittatott 1842-ben.

Pilseni ősforrás
n e v e z e tű  g y á r t m á n y a  vidékre pasteurizálva küldetik, miáltal 
•I G heti ta r tó ssá g  biztosítva. B udapesten házhoz szállítva. 
Rcndelm ényeket szin túgy hordósörre  kérjük kizárólag czimünkre, 

mint a m agyarországi vezérképviselethez küldeni

MEZEY és TÁRSA
B udapest, IX. kér., R anolder-utcza 4 sz.

Telefon 58 60.

"  ...............  ’ - ■.■.rnr Jrr1J-lrrur,rt— «
Borszivattyukat, rögtön lejáró fedéllel, elsőrendű kaucsuk- 
tőmloket. pasteurizáló- es különféle sziirögépeket, dugaszoló- 
es palaczkkiipakolo-gepeket. továbbá a legkülönfélébb színe­
zett palaczkkupakokat, parafadugaszokat. boros és sörös- 
palaczkokat, hordó-dugaszokat, facsapokat, folyadékméröket 
alpacca és z o n iá n c z o z o tt  minőségben stb., a pinczofelsze-

reléshez szükséges ezikkeket ajánl:

NAGY IGNACZ pinczefelszerelési czikkek üzlete l
B udapest. V II., K á ro ly -k ö ru t  9. szám .

S aj á t p a 1 ac z k ku p ak- gy ár
N A G Y  é s  W A T Z K B  P i n g g a u .  J

Á r la p  k í v á n a t r a  b é rm e n tv e .  *

T E L E F O N  4 2  55 .

ásványvíz kereskedők

BUDAPEST, V. kerü le t, N ádor-u tcza 17. szám.
S S Y iS  ásványv íz  szü k ség le tü k e t £ krerai.

I ’i' Ángyán, d r Elischer. dr. Herczel. dr. Ketli, dr. Korányi, dr. Laufenauer 
"s li. Liebcrmann egyetem i t u iár urak által aján lo ttdupía m a ia ia s ö r  Szent István védjegygyei

a kőbányai p o l g á r i  serfozó r.-t. készítménye
a söripar egyik legjelentősebb vívmánya.

1 1 : i' iidkivül kellem es i z ü  üdítő ital egyszersm ind k i t ű n ő  s z e l 1 álmatlanság, 
idegesség, emésztési zavarok es étvágytalanság ellen, a jánlható továbbá vérsze­
gényeknek r s  lábbadozó betegeknek, valamint a gyengeség különböző nemei ellen, 
vegre igen fontos szoptató nőknél. . Kapható Budapesten minden fűszer- és 
csemege-üzletben. A vidékre a sörfőzde maga szállítja.
Budapesti a r u k . a í,ii> v a ^ / in s .  a d ó v a l , g \ u i '  . .■ : .1. r  k | dnezkokon k iv itt)  10 fillé r

rt’ , Kis pa laczk  32 fillér.

d' A'
J! h'igyolom!! Ha z a j jp 3 r. Figyelem •

s z iv e s  f ig y e lm é b e  a já n lo m  újonnan feltalált

| oldal-zsebtárezámat, f
'i; mely liátmi bekeretezve tartja a számoló ezódulákat, úgy hogy J  
J  nőm kell többé azokat számoláskor a tárcza belsejéből kivenni. j  
d- . _ ..... Z|\
!í A r a k :  3.50-tol 5 forintig.
<b . . . zt»
dl Yamoló czédtilák bárm ikor a tásk áb a  illően ingyen. Rendkívül nagy 
5  l’i'iezér-áskákhan, m elyeknek feneke nincs többé külön be-
ö  illesztve, hanem  a felső rész  az aljával egy darabból készült, a lég- *’ 
fi' "lányosabb arak m elleit. (iiimini- «-s lialliólyng-különlegességek 
T '" 'Z a tonk in t 2, 3, 4, 5 és fii. Nagy r a k tá ra  legkiválóbb gyári- o 
z|\ "lanyu görcsér, giiinmibarisnyák, sérvkötők, szuszpenzóritimok es a

legkülönfélébb betegápolási ezikkekben.
$ Kiiplmtók: JVlolllár VÍIlllOS kczt>’i'' ós scrvkötó-gyárosnál !! 
j, BUDAPEST, IV.. Károly-körut 28. (Központi városház). J

• M U S T Á R
ij.j ( e r e d e t i  ? r a n c z ia -z z w d )
3) valamint kitűnő minőségű

| p a r a d i c s o m
1 és 5 literes üvegekben

^v en d ég lő s  u rak  ré s z é re
kapható

'||M0CZNIK L. conserYgyárában
Budapest, V ili., A lfö ld i-u tca  19.

A budapesti elsőrendű vendéglősök szállítója.
■* <t» <:» *1- *t* <1* *1*

í<5> <2* <2* <2* <fií» <&» <2> íSJí *£* • »£» O  íffii e£» O  ‘2* <2* <S» O  <2» CSa

A szénsavdus ásványvizek királya a

BORSZÉKI
BORVIZ

k itű n ő  g y ó g y v íz  és  
ü d ítő  ita l

MSBJ mindenütt kapható.

C :

BUDAPEST. V.. Arany János-utcza 16. TELEFON 45 35. saját kezelésében 
főraktárt nyitott. A legfrissebb  töltésű Borszéki borviz bármilyen mennyiség- 

ben házhoz szállittatik.

Cs. és kir. udvari ru és kam arai s z a ' i i . ó .

DREHER ANTAL S E R F Ő Z D É JE
Budapest Kőbányán.

Városi iroda: Vili.,József-utcza 36.__________ Saját pal iozk-töltés.
Ajánlja kitűnő minőségű ászok , király-, márcziusi-. kiviteli márczijsi-. koroná­

in la pilseni i, maláta-, bajor-, dupla márcziusi- és bak-sjrét, 
KiiMiwsí'tr: dupla maláta kO'ör kőkor Thm. \;il-\oM. siiniieiit ):s«:z«l $a ál j.'irkinsij;ijl>jin szállil.

É lőpatak  gyógyfürdőin, a gróf NEMES JAN?S ur - 
ö méltósága tulajdonát képező -

k é t (felső és alsói vem décgS ta h e § ^ á s é g  ;
1905. évi márczius hó 26-án d. u. 2 órakor Élőpatakon, a ;  
fűrdőigazgatósági irodában megtartandó nyűt árverésen ;

h a l  é v r e  h a s z o n b é r b e  a d a t i k .  =

Az árverési feltételek előzőleg is megtekinthetők Erősdön, " 
Imecs Ernő fűrdőigazgató lakásán. X

B o r e l a d á s .
Magyarádi, sa ját term ésű  acj- 
b o r t hektónként 34 koronáért, 
ó bort 48. 52 és 60 koronáért.

Uj pálinkát “ X '
ért, ó pálinkát 1 korona 60 fillér­
ért szállít kicsiny vagy nagy 
mennyiségben POPESELL JÁNOS 
községi jegyző, szőlőbirtokos 

Magyarodon (Aradmegyei.

Szálloda bérbeadás
Egy nagyobb erdélyi városban

32 szobával, állandó színpaddal 
ellátott vigadóval, gazdag lel­
tárral, SOOi) korona házbér mel­
lett, 10 12 ezer korona tiszt;,
jöveddelemmel. 6 évi szerződéssel, 
családi körülmények miatt 32000 
koronáért eladó, (’ziin a ki adó­

hivatalban.
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■ ÍV ** Szepességi le n -ip a r!

Wein Károly és Társai
v á s z o n  é s  a s z ta ln e m ű - g y á r o s o k

Budapesti főraktára: IV., Koronalierczeg=utcza 8

(ERTESZ
Kugli-Bábuk

TÓDOR müiparáru-raktAra
BUDAPEST. IV. KÉR., KRISTÓF-TÉR

száraz gyertyánfából készítve 
36 38 cm. magasságú, szoká 
sós vastagságban egy készlet

Lignum  s a n c tu m  golyók
frt. 2 .10 ,2 .50 .

Minden darab  
gyárainkból szár­

mazó áru t ezen 
védjegygyei 

látjuk el.

(H aris-bazár épület.)

9 9' 2 10 1 0 '2 11 11' .• 12 1 2 '2 18 13'/2 14 1 4 '2 15 cm. 
110 125 140 155 175 195 2 15 285 2 55 2 75 2 95 8 15 8 10

Ajánljuk hírneves szepességi 
vászon, asztalnem ű, törülköző, 

törlő-, csem ege-kendő  
és minden e szakmába vágó gyártmánya­
inkat. — Szállodai fehérnemű berendezé­

sekről költségvetéssel szolgálunk.

A l a p i t t a t o t t  1 8 3 4 -b e n .

A n d rén y i K álm án utódai
------ A ra d o n . =====

ajánlják nagyobbrészt saját termésű, nagy gonddal ápolt boraikat.
A vám o spércs i saját tulajdont képező 200 holdas szőlőtelep, 
továbbá a v a d k e rt i és g yo ro k i családi törzsszőlők összter­
mése évente 4200—5000 hektolitert tesz ki, melynek tekintélyes 
része nagyban mint szőlő avagy must és mint uj-bor a termelés j 
helyén napi árban értékesíttetik. Elismert tény, hogy a szőlőfür- 
tök állapota mily nagy befolyással van az abból nyert bor ké­
sőbbi fejlődésére.

Vendég lősök és szá llo d ás o k n a k  alkalom nyílik 
szőlőtelepeinken a legérettebb, legegészségesebb szőlőt kiválasz­
tani s a sajtolást azonnal megkezdeni. .Jól felszerelt prés­
házainkban naponta 200 hektoliter must szűrhető. Szőlőtelepeinken 
tekintélyes tartalék pinczék is vannak.

Aradi pinczénk bőségesen el van látva a legolcsóbb borok­
tól kezdve a legritkább, legnemesebb borfajokkal is.
Borminták, árjegyzék ingyen. Előnyárajánlatok postafordultával küldetnek.

Kugli-golyók
száraz, g y e r ty á n fá h ó l n agy ­
sá g a  s z e r in t  75, síi é s  % 
kr. K u g lizőb aa lk a lm as n a g . 
p lé h p c r se ly  lak a tra  1 frt. 

O ro sz kug lizó  
egész , sz iik  u d varon  fe lá l­
líth ató , e g y  k é sz le t  9  drb 
báb, 1 d rb  go ly ó  szab á lyoz­
ha tó  e r ő s  z s in ó r  é s  csiga  
sró ffa l a  g o ly ó  nagysága  
sz er in t  •l.tlo, ti frt. K uglizőba  
nagy lámpa p etró leum ra o 
forint. Kerti gyortyatartó szél 
e lle n , iiv e g b o r itó v a l I frt. 
Korti lámpa petró leu m ra  2.50 
Lampion k er tek  k iv ilá g ítá ­

sára  é s  fe ld ís z íté sé r e  15, 2(1, 3n, *0 kr. Magnosiinn fé-.lya 30 p e r e z ig  m eg le p ő  v ilá g o s sá g o t  
ad , l.Ut. Abroszmogorösitö s z é l e lle n , I0O drb 5 frt. Ougaszhuzó 20, |o , 6" kr Dugókiemolö 
kásziilák fa lra  vag y  ajtóra  fe le r ő s íth e tő  2.50. Kézi d u g a sz o ló  k a la p á c so sa i 95 krajezár. 
Hydraulikus hordó szádszolep, e sa p r a ü tó lt  bor, sö r . pálinka, b o r sz e sz  stb . e g y é b  sz e sz e s  
ita lok  m eg sa v a n y o d á sa  e llen  I frt. Üvegmosó kofe 85 kr. Amerikai husvágó 3..5O, n forint. 
Mandula-, dió-, zsemiyo stb . roszelö 1.8" f it . Borsörló to kr. Habverő fé ll ite re s  *O kr.. egv  
l ite r e s  1.20, két lite re s  2 írt. Amorikal tagylat gép, e rő s  kem én yfa , jé g ta r b . ve d e rr el es  
forga th a tó  v a s  s z er k e ze tte l I lite re s  0.50, 2 lite re s  7.50, 3 l i t e r e s  9, I lit e r e s  ltt.50 Vásár- 
holyrféle legkitűnőbb vajköpiilö gép 5 lite re s  s. .o, jo  literes 15 f it . K óstisztitó készülék 50 kr. 
légy adag a n g o l k é st isz titó p o r  00 kr. U jságtartó m inden n ag y sá g b a n  75 kr. Billiárd golyó 
e lcfá n te so n tu tá n z a t I k é sz let 3 darabb al 58, oo, 02 mm. 9 frt l'ranezia  dák ób őr  keverve  
1.00 frt. Domino játék 90 k rttó l 2.2o-ig. K ávéházi d on iin ” á tsz e g e z e tt  0  ' i f i t .  Roulette játék 
I.So— is  ír tig . Tivoli társasjá ték  a v e n d égek  rész ér e  05 cm . 4-5ti, X5 cm . 0. , 95 cm . I 
Irt. pinezér táska d e r ék ra  c sa to lh a tó , sz a rv a sb ö rb ő l e g y e s  1,20, két o sz tá ly ly a l 1.80, 
bárom  o sz tá ly ly a l 3 5o. Szivar- és czigarottatartó sz e k r é n y  p in ezérek n ek , elzárhat" I o s z ­
tá ly b a !  3 20, o o sz tá ly ly a l I frt. Papír tányérok nyári m u la lságok -, é s  kirán du lások hoz  
Kló drb 90 krtól 1.25-ig. Papír szalvéta I0o drb 50 8o kr. Szalveta-prés b ü kk fából I fit . 

Sonka prés 5 frt, m árván ylapp al 7 frt. Konyha-mérleg 3 fi t 50 kr. ( iy o r s fo r r a ló  70 ki. 

E lle n ő rző  b á r c z á k :  Ú jd on ság !
l-cs sárgarézbő l 100 d rb  f r t —.90 , ..Viktória" gyüm ölcs, főzelék és 
5-ös vörösrézből „ „ „ 1.20 . zö ldség  gyalu. B urgonya, czékla,

10-es nikkelből „ „ „ 1.40 zelier, kara láb é  stb . egyszerre,
20-as sárgarézbő l ,, ,, „ 2.20 ' könnyű kezeléssel több  féle szép

150-es vörösrézből „ ,, ,, 4.— form ában v ágható  á ra :  85 50 kr.
100-as sá rgarézbő l „ ,, ,, 5. Sörmelegitö készülék 85 krajezár.

Bor vagy m ás szeszesz italokhoz szivattyú  1.80.
K ép es  á r je g y z é k  k ív á n a t r a  b é rm e n tv e  k ü ld e tik .

Legújabb amerikai rendszerű

sö rh ü tö « kimérő szekrények
(bor és ásványvíz hűtésére is)

melylyel egy vagy több hordó sör 5- 10 kg. jéggel 
az utolsó csöppig jéghidegen és kristálytisztán mérhető ki.

Különleges berendezések:
p ilsen i és b a jo r  sörök kimérésére

Söröshordók a  pinezében is elhelyezhetők. 
Levegőnyomással: Levegöszivattyu légkazánnal 
és vezetékkel, fr is s  levegő részére levegöszürővel. 
Kívánatra „A m e rika i" víz- és fo lyékony  szén­
sav nyom ású berendezéseket is szá llítunk. 

Árjegyzékkel bérmentve szolgaiunk.

Hazslinszky gyógyszerész és T ársai |
szénsavgyár.

szab. szifón-szikvizgép. amerikai sör- és borhütö es kimérő készülékek gyára 
BUDAPEST, VII. Bem-utcza 3. Keleti pá ly au d v ar m ellett. I

e s  a m ü n c h e
-  ■ m a g y a r o r s z á g

CD

A v ilá g h írű  f r a n c z ia

DELBECK&Comp
r e i m s i  p e z s g ő b o r g y á r  

:n i H o f b r á u
■ f ö l e r a k a t a .  =

V álogatott fűszeráruk, 

m indennem ű bel- és 

külföldi csem egék, 

m agyar és franczia 

pezsgőborok, rum és 

tea, liqueurök,sajt. vaj, 

kassai, prágai sonka, 

felvágottak, gyüm öl­

csök stb. raktára.

Brázay Kálmánnál
M u z e u m k ö r u t  2 3 .
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I Az z
: „Erdélyi Pincze = Egylet” É
;  császári és királyi udvari szállítók Z

; -  —  KOLOZSVÁROTT. -  :
■ Siirgönyczim : Borterm elők szövetkezete Kolozsvár

I  Ajánlja egyenesen  a szövetkezel termelő tagjaitól beszerzett és minden " 
Z kiállításon elsőrendű érm eket nyert tisztán kezelt és kitűnő minőségű ;

: feliér- és- veres-, asztali-, pecsenye-, :
: g  £  csemege- és gyógyborait. >  g  :
|  M egkeresésekre készséggel küld árlapot -
; az igazga tóság . I

1 Elegáns vendéglői helyiség 1

külön-külön vagy együtt bérbeadó 1905. évi augusz- ZfiJ 
tus l-ére a Csömöri-ut 27. számú (A réna-u t sarkán)

!  most épülő házban. Bővebbet: 1
I  S C H Ü T Z  R U D O L F  ép ítészné l o

Át I I .  k é r . ,  R é t - u t c z a  5 .  s z á m  Á,

vagy a pallérnál az épületen. Ugyanott elegáns laká- 
sok, valamint 2 festő-műterem is kiadó.

<7 ..d (7 «_d (7=:í í l  <7«jI

ö
ö ÜVEGGYÁRI TELEPEK

azelőtt

o Schreiber 3, és unokciöcscsei o
....... ... BUDAPEST, =
IP., Régi posta-utcza 10. (félemelet)
=  N a g y  r a k t á r ”

ÜVEGÁRUKBAN
vendéglők éj kduölinznk részére.
-•«: Árjegyzék ingyen és bérmentue.

TELEFON SZÁM 218. TELEFON SZÁM 218.

■ k á v é h á z i  f e ls z e r e lé k e k  ....

NOVÁGH KÁROLY
Budapest, IV. kér., Egyetem-utcza 11. sz.

Mü- és diszmü-esztergályos, elefántcsont-tekegolyó 
és kávéházi játékszerek készítője. -  Tajték- és 
borostyánkő, dohányzószerek, u. m. lignum sanctum- 
------------- golyók, bábuk és sétabotok. —............=

Javítások a legolcsóbb árszámitás mellett elfogadtatnak.

Németh T estvérek
ezelőtt KRISTÓFFY és NÉMETH

lliipillalutt ISliS.
BUDAPEST.

VII.. Király-utcza 19.
Trleta 29— Hl.

Hubert J. E. Pozsony
—~ C s á s z .  é s  k ir . u d v á r i  s z á ll i tó  —...... —

Különlegességi jegy;

GOÍTBY CLUB
a Budapesti országos kaszinó pezsgője.

Ajánl a t. vendéglős és szállodás 
uraknak teljes konyhaberendezéseket, 
megbízható minőségben, mérsékelt 
árak mellett.

> HIRMANN FERENCZ <
rézáru-gyára

Budapest, VII.. Csányi-utcza 9. sz.

Készít gőz-, víz- és légszeszvezetékhez sz ü k ­
s é g e s  rézárukat. Bor- és sör-szivattyukat, sör- 
kimérő-készülékeket légnyom ással, valam int 
m indennem ű rézcsapokat, fémfelirati táblákat 
és rézsulyokat. A lapittato tt 1880-ban.
A z  1896. ezredéves orsz. k iállításon az 

állami ezüst-érem m el k itün te tve . 
T E L E F O N  29 03.

K é p v i s e l ő :

KUTASSY VINCZE ur
B U D A P E S T , V., Á r p á d - u tc z a  9. s z á m .

iW 1'  A k é n m e n t e s

Ilona
artézi savanyuviz m ajdnem  m inden vendéglőben, 
fűszer- és c sem egekereskedésben , valam int a köz­

ponti te jc sarn o k  összes fiókjaiban  kapható .
1 Utánzattól óva lesz! ...

Csak akkor valódi, ha a ezim ke az ..Ilona- véd­
jeg y év e l van ellátva. Vidéki m egrendelések  inté- 
zendők az ..Artesia" részvénytársasághoz, Budapest, 

VII., Egressy-ut 20/c. T elefon 50 72.



16 Vendéglősük Lapja 1905. márczius 20.

lOIJIS FRANCOIS&C?

TransylvaniaSec
kouis Francois & Comp.

császári és kir. udvari szállítók.
F'űlöp Szász Coburg Gothai Herczeg Ö Fensége szállítói.

BUDAFOK. ’S =® -c =C

12 e ls ő r e n d ű  k i t ü n t e t é s .

Főraktá r:

BORHEGYI FERENC
Budapest, V .ker., G izella-tér I. szám.

S iirgönyczim :

F R A N C O I S  B U D A F O K .

Védjegy.

- H o r s  C o n c o u r s .  -

Vezérképviselöség:

RUDA és B LO C H M A N N

Budapest. V., Akadémia-utcza 16. sz.

Te lefon:
B U D A F O K  15. S Z Á M .

..Uránia" könyvnyomd*’ (B uday és Székely) Budapest, Vili., M ária-utcza 11. szám.




